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IN MAREA ÎNTRECERE SOCIALISTĂ

Creşterea productivităţii muncii
obiectiv de însemnătate deosebită

La cote tot mai îoalte
Ing, VASILE POPA, secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R.

In întrecerea desfăşurată pen
tru realizarea actualului cincinal 
tn patru ani şi jumătate, în toa
te întreprinderile mundpiuluî 
Sibiu s-a acţionat pe multiple 
planuri în vederea mobilizării 
rezervelor potenţiale cele mai c- 
ficiente. Au fost analizate posi
bilităţile de folosire mai raţio
nală a capacităţilor de produc
ţie, de organizare mai temeinică 
a fluxurilor tehnologice, de re- 
parttzare judicioasă a comenzi
lor pe loturi de fabricaţie, de 
diminuare a consumurilor speci
fice pe produs, de creştere a e- 
ficienţei activităţii economice. 
Cea mai valoroasă rezervă însă, 
după cum rezultă din studiile 
întocmite este ridicarea perma
nentă, la cote cît mai înalte, a 
nivelului productivităţii muncii.

După cum este ştiut, Sibiul a 
cunoscut în anii socialismului o 
multilaterală dezvoltare. S-a pus 
un accent deosebit pe moderni
zarea, lărgirea şi reprofilarea 
întreprinderilor vechi, au fost 
construite altele noi, dotate cu 
tehnică da prim rang. în acelaşi

Preocupări
şi  rezultate valoroase

timp s-a acţionat cu perseveren
ţă pentru ridicarea nivelului de 
pregătire a! forţei de muncă. In 
întreprinderi, ca urmare a înca
drării acestora cu cadre dc spe
cialitate, munca de concepţie, de 
cercetare a luat o mare extinde
re, contribuind în mod eficient 
la înnoirea producţiei, la diver
sificarea acesteia, Toate aceste 
măsuri au avut ca efect direct 
sporirea an de an a nivelului 
productivităţii muncii, ajungînd 
în .Î972 Li peste 100 mii lei pe 
salariat, de aproape 5 ori mai 
mare decit Sn 1930.

în întreprinderile noastre s-a 
înţeles —- şi se acţionează în 
cunoştinţă de cauză — că prin
cipala forţă care poate asigura 
valorificarea deplină a tuturor 
potentelor tehnico-materiale c- 
xistente o reprezintă forţa de 
muncă — oamenii. în măsura în 
care fiecare salariat îşi îndepli
neşte cu înaltă responsabilitate 
sarcinile încredinţate şi îşi pune 
în slujba colectivităţii tot ce are

(Continuare în pag. a IlI-a) ^

t,a Uzina meeante* gaz metan Me
diaş inginerul şef loan Gabor ne in- 
formeaz'ă că aici, în primul semestru 
al anului, sarcina planificată la pro
ductivitatea mupeii a fost depăşită 
cu 6,4 la sută. De menţionat că în
tregul spor de producţie înregistrat 
s-a realizat pe seama creşterii pro
ductivităţii muncii. Desigur „secrete
le“ unui asemenea spor nu sínt ie
şite din comun. Ele îşi au izvorul in 
aplicarea in procesul de producţie a 
unor măsuri bine gîndite care să a- 
sigvre o eficienţă economică ridica
tă.

Prin Înlocuirea unor repere din 
metal cu material plastic, ne lingă 
faptul că se economiseşte o însemna
tă cantitate de metal, productivii alea 
muncii este cu mult ridicată datori
tă eliminării prelucrărilor mecanice. 
Amintim printre altele: înlocuirea 
dopurilor filetate şi a ghidajului ven- 
tilulu! de siguranţă de la regulatoa
rele de uz casnic,,t procedeu care a 
dus Ia creşterea productivităţii muncii 
cu 330 la sută şi, respectiv, 140 la 
sută. O altă metodă folosită cu, 
mult succes este aplicarea matriţării 
lă cald a corpurilor ventîlelor col- 
ţare, a corpurilor ventîlelor cu arc 
şi a planşelor de diferite tipuri.

Desigur, alături de măsurile tehni
ce luate, au fost puse în aplicare şi 
aii ele de ordin Organizatoric şi po-

Delegaţi din judeţul nostru la 
Conferinţa Naţională a P. C .  R.

#
Un f iu  dem n ai s a tu lu i

iitic. Organizarea mal bună a pro
ducţiei şi a muncii, o mai bună pre
gătire şi lansare a comenzilor, buna 
aprovizionare a locurilor de muncă, 
îmbunătăţirea sistemului Informaţio
nal care are menirea de a elimina 
unele locuri înguste în procesul de 
producţie, cele 15 inovaţii aplicate de 
la începutul anului, cu o eficienţă 
economică de 407 000 lei, sínt tot 
atit de eficiente ca şi cele arătate 
mai sus. I.a toate acestea mai putem 
adăuga folosirea judicioasă a timpu
lui destinat producţiei, respectarea 
tehnologiei precum şi faptul că luna 
iunie a fost declarată lună record 

. i'.erjru .cel. ţie ia .&tri*'jg«rie şi tu r
nătorie.

S. EMANOIL

Resurse 
valorificate prin 
planurile M.T.O.
La „Independenţa“

se află In curs de finalizare un 
plan de măsuri axat pe realizarea 
unor îmbunătăţiri constructive şi 
tehnologice la circa 100 produse 
coniperabile. Pe linie tehnologică 
se ut măreşte în principal adapta
rea fabricaţiei unor repere pe ma
şinile de înaltă productivitate cu 
care a fost dotat sectorul de unelte 
pneumatice. Se realizează în acest 
mod o economie anuală de circa 
100 000 ore manoperă.

Tot în scopul creşterii producti
vităţii muncii, la linia de fabricaţie 
a rezervoarelor subterane se urmăreş
te in prezent organizarea superioa
ră a fluxului tehnologic pentru e- 
vitarea drumurilor încrucişate şi e- 
liminarea timpilor neproductivi.

La Uzina mecanică
preocupările pe linia sporirii pro
ductivităţii muncii s-au concentrat 
îndeosebi către conceperea şi fa
bricaţia unor maşini şi dispozitive 
cu ajutorul cărora se intensifică rit
mul de execuţie la o operaţie sau 
alta din fluxul tehnologic. La ate
lierul de debitări s-a realizat o ma
şină de debitat cu disc abraziv 
care înlocuieşte un muncitor din a- 
cest sector. Se utilizează, de ase
menea, începînd cu acest an, dispo
zitive universale pentru eălirea ca
vităţilor interioare la arbori şi 
bucşi cu curenţi de înaltă frecven
ţă, care realizează o economie a- 
nuală de manoperă în valoare de 
peste 10 000 lei.

Preşedintiilfi Consiliului dc Stat, 
M a e  Ceauşescu, a primit pe secretarul 

dc sta t al S. II. L William Rogers
Preşedintele. Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, 
Nieclae Ceauşescu, a primit, joi G 
iulie, la Palatul Consiliului de Stat, 
pe secretarul de stat al S.U.A., 
William Rogers, care face o vizită o- 
ficială în ţara noastră.

I.a primire au participat Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor exter
ne, Corneliu Bogdan, ambasadorul 
României la Washington.

Au luat parte Leonard C. Meeker,

ambasadorul S.U.A. la Bucureşti, şi 
George S. Springsteen, asistent a- '• 
al secretarului . de stat pentru 
problemele europene.

Cu acest prilej, secretarul de stat 
al SU.A. a transmis preşedintelui 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, din partea preşedintelui 
Richard Nixon un mesaj de salut, 
precum şi dorinţa ca relaţiile din
tre Statele Unite ale Americii şi 
România să cunoască o evoluţie as

cendentă. Mulţumind, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a transmis, la 
rîndui său, un salut preşedintelui 
Richard Nixon,.cele mai bune urări 
şi dorinţa ca relaţiile româno-ame- 
ricane să se dezvolte în continuare.

In cadrul întrevederii au fost a- 
bordate aspecte ale relaţiilor bila
terale. precum şi probleme inter
naţionale de interes comun.

întrevederea s-a desfăşurat In
tr-o atmosferă caldă, cordială.

Dejun oferit de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu. împreună cu 
soţia,' Elena Ceauşescu, au oferit 
joi. 6 iulie, un dejun în onoarea 
secretarului de stat al S.U.A., 
William Rogers, şi a soţiei sale.

Au luat parte Ion Gheorghe Maurer, 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
cu soţia, Elena Maurer, Manea 
Mănescu, vicepreşedinte al 
Consiliului de Stat, preşedintele 
Consiliului Economic, Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, ministrul comerţului exterior, 
Corneliu Mănescu, ministrul afa

cerilor externe, cu soţiile, loan 
Avram, ministrul industriei construc
ţiilor do maşini,, Mihail Florescu, 
ministrul industriei chimice, Nicolae 
M. Nicolae, ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerţului Ex
terior, George Macovescu, prim-ad
junct al ministrului afacerilor ex
terne, Gheorghe Oprea, consilier la 
Consiliul de Stat, Corneliu Bogdan, 
ambasadorul României la Washing
ton.

Au luat parte, de asemenea, Leonard 
C. Meeker, ambasadorul S.U.A. 
la Bucureşti, Richard F. Pedersen, 
consilier la Departamentul de Slat,

Theodore L. Eliot, secretar execu
tiv la Departamentul de Stat, George 
S. Springsteen, asistent ari. al 
secretarului de stat pentru proble
ma europene, Róbert J. Mc Closkey, 
adjunctul asistentului secretarului 
de stat pentru relaţii de presă, a- 
sisîent special al secretarului de 
stat, alţi funcţionari ai Departamen
tului de Stat.

Ir. timpul dejunului, preşedintele 
Nicolae .Ceauşescu şi secretarul de 
stat William Rogers au rostit toas
turi. , -

Dejunul s-a desfăşurat într-o at
mosferă caldă, cordială.

Toastul
preşedintelui

NICOLAE
CEAUŞESCU

Domnule secretar de stat.
Doamnă Rogers,
Doamnelor şi domnilor,

Aş dori să încep prin a exprima satisfacţia ntea, a 
Consiliului de Stat şi a guvernului român pentru vizita 
pe care o efectuaţi în România, pentru relaţiile de co
laborare care se desfăşoară în multe domenii de acti
vitate infre România şi Statele Unite.

Desigur, relaţiile dintre ţările noastre durează de 
mult timp, dar cred că putem spune că ele au cunos
cut un progres simţitor în ultimii ani, îndeosebi ca ur
mare a vizitei preşedintelui Nixon in România, in 1969, 
şi a vizitei pe care am eiectuat-o eu însumi în Statele 
Unite, ín 1970. *

Aş dori să remarc cu bucurie faptul că, drept urmare 
a acestor vizite, s-au multiplicat schimburile econo
mice, tehnico-ştiinţifice şi in alte domenii, precum 
şi schimburile de delegaţii şi de cetăţeni ai ţărilor 
noastre.

Aş putea spune că cele realizate pînă acum arată ce 
posibilităţi şi în ce direcţii trebuie să acţionăm In vii
lor pentru a lărgi şi mai mult relaţiile şi colaborarea 
dintre ţările şi popoarele noastre.

In cursul scurtei vizite pe care o eiectuaţi in aceste 
zile în România, domnule secretar de stat, s-au realizat 
unele progrese importante; menţionez in primul rînd 
semnarea Convenţiei consulare — prima înlre Repu
blica Socialistă România şi Statele Unite. De aseme
nea, s-au evidenţiat noi posibilităţi de dezvoltare in 
continuare a relaţiilor de colaborare între România şi 
Statele Unite.

Aş dori să apreciez ca interesante convorbirile pe 
Căfre le-am avnt astăzi atit în legătură cu relaţiile din
ire ţările noastre, cit şl în ce priveşte o serie de pro
bleme ale situaţiei internaţionale. Desigur, problemele 
instaurării unor reiaţii noi în viaţa internaţională, ba
zate pe respectul independenţei şi suveranităţii naţio
nale, al dreptului fiecărui popor de a-şi hotărî dezvol
tarea corespunzător voinţei sale, constituie astăzi preo
cuparea centrală a tuturor popoarelor lumii. Este un 
lucru bun că guvernele ţărilor noastre doresc să dez
volte relaţiile dintre ele pe baza acestor principii. Noi 
sperăm că aceste principii se vor afirma tot mai pu
ternic în lume, că ele vor contribui la realizarea unor 
relaţii de colaborare şi de pace între toate popoarele.

Desigur, nu este un secret pentru nimeni — şi deci 
nici pentru guvernele noastre, pentru mine, pentru 
preşedintele Nixon, pentru dumneavoastră, — că asu
pra unor probleme avem feluri deosebite de a privi. 
Nu pot să nu menţionez că pe noi ne preocupă faptul 
că trebuie^ să se pună capăt tuturor focarelor de în
cordare. războaielor — şi să se asigure, realmente, o 
pace trainică pe globul nostru.

Sperăm că în cadrul tratativelor care vor fi reluate 
la Paris se va ajunge la o soluţie politică menită să 
creeze condiţii pentru o pace dreaptă şi de lungă du
rata în_ Indochina; aşa cum dorim ca, realmente, în 
lume să se pună capăt folosirii forţei sau ameninţării 
cu forţa în relaţiile dintre state şi să se meargă pe 
calea soluţionării problemelor litigioase prin tratative 
care se dovedesc tot mai utile şi dau rezultate tot 
mai bune.

încă o dată, doresc să exprim satisfacţia noastră pen
tru vizita pe care aţi făcut-o în România, pentru cele 
realizate cu acest prilej pe calea dezvoltării relaţiilor 
dintre ţările noastre.

s*"mi dafi vo>e să toastez pentru prietenia 
şi colaborarea dintre România şi Statele Unite, dintre 
popoarele noastre;

pentru preşedintele Statelor Unite, Richard Nixon;
în sănătatea dumneavoastră, domnule secretar de stat;
în sănătatea doamnei Rogers;
în sănătatea dumneavoastră, a tuturor!

Toastul
secretarului

de stat
WILLIAM
ROGERS

Domnule preşedinte,
Doamnă Ceauşescu,
Doamnelor şi domnilor,

Doresc să vă mulţumesc, domnule preşedinte, dum
neavoastră şi colegilor dumneavoastră, pentru ospita
litatea călduroasă pe care ne-aţi arătat-o şi pentru tot
ce s-a făcut pentru ea această sturlă \ irita a noastra 
să fie cît mai plăcută.

După cum aţi arătăt, domnule preşedinte, vizita pre
şedintelui Nixon în România, vizita dumneavoastră in 
Statele Unite ne-au plasat pe drumul dezvoltării unor 
relaţii mai bune intre cele două ţări ale noastre. Spe
răm că şi scurta vizită pe care o fac in ţara dumnea
voastră va contribui cit de cît Ia realizarea acestor 
progrese in continuare.

După cum ştiţi şi după cum aţi remarcat dumnea
voastră, domnule preşedinte, am semnat Convenţia 
consulară, care este un document de importanţă isto
rică, am putea spune, în relaţiile dintre cele două 
ţări. De asemenea, sintern în măsură să anunţăm limi
tarea restricţiilor impuse navelor care intră in portu
rile noastre, ca şi in porturile dumneavoastră. Sintern, 
de asemenea, în măsură să comunicăm extinderea cre
ditelor pentru ca România să poată cumpăra anumite 
produse americane, intr-un mod care, sperăm, să iie 
reciproc avantajos pentru ambele părţi. De asemenea, 
am înlăturat restricţiile în ceea ce priveşte călătoriile 
diplomaţilor români în Statele Unite, lucru care, sini 
sigur, că-I va bucura şi pe ambasadorul Bogdan. In 
pius, am realizat îmbunătăţiri în ceea ce priveşte 
schimburile noastre culturale; in ultimii ani, s-a rea
lizat o mai largă cooperare ştiinţifică şi tehnică iar 
mai mult de 40 de savanţi români au vizitat Statele 
Unite ale Americii în ultimul an. Şi in alte domenii se 
remarcă o îmbunătăţire a relaţiilor noastre.

Dar, oricit ar ii de importante relaţiile noastre bila
terale, cred, într-*n sens mai larg, că cooperarea din
tre România şi Statele Unite poate contribui şi mai 
mult în viitor la cauza păcii.

Şi noi credem in independenţa fiecărei naţiuni, in 
egalitatea suverană, in neamestecul in treburile in
terne ale oricărei naţiuni şi nu credem că vreo na
ţiune, oricit de puternică ar ii, ar avea vreun drept 
să se amestece intr-o grupare regională, indiferent de 
modul cum este compusă aceasta.

Şi penfru că dorim să îmbunătăţim relaţiile bilate
rale — şi am făcut aceasta pentru că abordăm viitorul 
cu aceleaşi obiective în minte — viitorul pare a ii 
strălucit.

Domnule preşedinte.
Preşedintele Nixon m-a rugat să vă transmit salutul 

său călduros şi să exprim încrederea că îmbunătăţirea 
relaţiilor noastre va avea un înţeles semnificativ în 
anii viitori. In ceea ce le priveşte. Statele Unite voi 
lace iotul pentru ca aceste relaţii să prospere.

Vă rog să ridicaţi paharul cu toţii peniru preşedintele 
Ceauşescu;

peniru îmbunătăţirea relaţiilor dinire România 
Statele Unite aie Americii;

penfru prietenia dintre români şi americani!

Stimat şi preţuit de
Pe Eroul Muncii Socialiste loan Bîrsan, maistru 

Ia Fabrica de geamuri din Mediaş l-am găsit, ca de 
obicei, la datorie, printre muncitori, urmărind atent 
desfăşurarea procesului tehnologic, dînd îndrumări.
Uzina numărul 1 pe care o conduce de mái mulţi 
ani s-a situat mereu în fruntea întrecerii, colectivul 
său achitîndu-se cu cinste de sarcinile ce i-au re
venit. Aici, la acest cuptor de topit sticlă, se pro
duce geamul tras peniru comenzile cele mai pre
tenţioase atît din punct de vjedere calitativ cît şi al 
dimensiunilor. Orice manevră tăcută greşit, orice 
abatere de la procesul tehnologic ar putea avea 
repercusiuni asupra întregii producţii. Dar atunci 
cină in fruntea unui colectiv harnic si talentat se 
află un bun conducător, rezultatele sint desigur 
cele dorite.

— Sarcina noastră este acum mai mare deoarece 
în afară de producţia peniru export trebuie să ali
mentăm şi sectorul de securizat. Nu este uşor, în- 
trucît cerinţele sínt şi ele mai mari, ca de altfel şi

(Continuare în pag. a IlI-a) (Continuare Sn pag. a III-a)
E. SANDU GH. VÄLEANU

Din 1963 Simion Roth se află ia conducerea C.A.P. 
Miercurea Sibiului. Munca şi cinstea au fost şi sínt 
elementele definitorii pentru viata acestui om al 
cărui destin se aseamănă cu al tuturor autenticilor 
constructori ai socialismului. Activitatea unităţii 
este complexă. Sector zootehnic dezvoltat, sector 
vegetal diversificat. Şi mai ales — cerinţa ca munca 
întregului colectiv să fie din ce în ce mai rodnică. 
Iată de ce Simion Roth, preşedintele, n-are. o clipă 
de astîmpăr, nu-1 poţi găsi cu uşurinţă.. Zi de zi, 
anotimp de anotimp — acest om este în mijlocul 
alor săi, urmăreşte atent modul cum sínt rezolvate 
problemele, pune umărul — în mod concret — la 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor pe care. miercu- 
renii şi le-au asumat. Şi trebuie să menţionăm că 
membrii cooperatori din Miercurea Sibiului s-au an
gajat an de an în acţiuni tot mai complexe, pentru 
ca munca lor să fie tot mai rodnică. Oameni ca Ion 
Ludoşan, Alexandru Crişmar, Ion Tăuşan ,ş i , mulţi 
alţii ştiu care este preţul plătit'în munca pămîntului

LA ZI IN AGRICULTURA
C.A.P. Avrig. Avînd în vedere 

faptul că recoltarea orzului de toam
nă ridică probleme deosebite în 
acest an (cultura este căzută pe 
mari suprafeţe, precipitaţiile au 
împiedicat intrarea în lanuri a com
binelor), conducerea unităţii a luat 
măsuri pentru executarea manuală 
a acestei lucrări. Mai mult de 100 
de cooperatori, sub conducerea ce
lor doi brigadieri de cîmp — 
Gheorghe Moldor, Vasile Gavrilă, 
din Avrig — sínt mobilizaţi zilnic 
în această acţiune, aşa îneît în cî- 
teva zile recolta de pe célé 40 hec
tare orz va fi pusă la adăpost.

C.A.P. Ruşi. Sub conducerea şe
fului de echipă Mihai Zimermann, 
o echipă de 35 cooperatori lucrea
ză la stropitul şi copilitul viei pe 
cete 36 hectare de podgorie exis
tentă, creîndu-se condiţii pentru ob
ţinerea unor producţii bune de stru
guri. O altă echipă de cooperatori 
lucrează . la  instalarea conductei 
pentru alimentarea cu apă a secto
rului eootehnic. „

C.A.P. Sliinnic. După cum ne in
formează inginerul şef al unităţii, 
Horia David, podgoria — pe cele 
20 hectare — „promite" rod fru
mos: se estimează realizarea unei 
producţii de cca 3 500 k g . struguri 
îa hectar. Pentru aceasta se lucrea
ză acum intens în vii. Sub con
ducerea şefului de echipă Thomas 
Hallmann, cooperatorii execută al 
treilea stropit contra manei, pre
cum şi copilitul lăstarilor de prisos. 
De altfel, această lucrare se efec
tuează pe ultimele hectare..

C.A.P. Porumbacu de Jos. Toate 
forţele participă la întorsul braz
delor de fîn în hotarul „Lunca ran
gului". Mai mult de 250 de coope
ratori sub conducerea brigadieri
lor Ilie Coşa şi Nicolae Neamţu, 
sínt mobilizaţi în această acţiune, 
pentru ca întreaga producţie de pe 
cele 55 hectare fîheţe naturale co
site să fie pusă în cel mai scurt 
timp la adăpost, _

Plecarea din Capitală
Joi după-amiază, a părăsit Bucu- 

reştiul secretarul de stat al S.U.A,, 
William Rogers, împreună cu soţia, 
care, la invitaţia ministrului aface
rilor externe, Corneliu Mănescu, a 
făcut o vizită oficială în România.

Oaspetele a fost însoţit de Richard 
F. Pedersen, consilier la Departa
mentul de Stat, Theodore L. Eliot, 
secretar executiv la Departamentul 
de Stat, George S. Springsteen, asis
tent a.i. al secretarului de stat pen
tru problemele europene, Robert J. 
McCioskey, adjunctul asistentului 
secretarului de stat pentru relaţii de 
presă, asistent special al secretarului 
de stat, de alţi funcţionari superiori 
din Departamentul de Stat al S.U.A.

auLa aeroportul Otopeni, oaspeţii 
fost conduşi de Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe împreu
nă  ̂ cu soţia, Ion Cosma, ministrul 
turismului, Teodor Vasiliu, ministrul 
justiţiei, Nicolae M. Nicolae, mi
nistru secretar de stat la Ministerul 
Comerţului Exterior, George Maco- 
vestu, prim-adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Vasile Voloşe- 
niuc, preşedintele Consiliului de ad
ministraţie al Băncii Române de Co
merţ Exterior, Corneliu Bogdan, am
basadorul Republicii Socialiste Ro
mânia la Washington, de alte per
soane oficiale.

Au fost de faţă ambasadorul S.U.A'. 
ia Bucureşti, Leonard Meeker cu 
soţia şi membri ai ambasadei S.U.A.
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Răspundem

cititorilor

Despre şco lile  
de specializare 

p ostlicea le
Mái multi cititori, absolvenţi 

de liceu, printre care şi A. Mu- 
reşan, se interesează de amănun
te tn legătură cu şcolile de spe
cializare postliceale.

Absolvenţii liceelor de cultură 
generală, care se orientează spre 
şcolile de specializare postliceală 
au create toate posibilităţile să 
obţină o pregătire temeinică de 
specialitate în vederea exercitării 
unor activităţi tehnice sau social- 
culturale la  locurile de muncă 
unde vor fi repartizaţi după ab
solvire.

După absolvirea ultimului an 
de studii, elevii şcolilor de spe
cializare postliceală susţin exa
menul de absolvire. Elevilor care 
promovează acest examen li se 
acordă diplome de absolvire a 
şcolii de specializare postliceală 
şi sínt repartizaţi în producţie, 
potrivit specializării lor.

Pentru a veni în sprijinul celor 
ce doresc să urmeze asemenea 
şcoli, Ministerul Educaţiei şi în- 
văţămintului, prin Direcţia gene
rală a învăţămintului profesional 
şi tehnic, a editat şi difuzat — 
la majoritatea liceelor din ţară 
— „îndrumătorul pentru admite
rea în şcolile de specializare 
postliceală“.

îndrumătorul cuprinde reţeaua 
şi profilul şcolilor de specializare 
postliceale, pe judeţe, precum şi 
condiţiile de admitere.

La nivelul judeţului Sibiu sínt 
trei asemenea şcoli. Iată-le:

— Şcoala de specializare post
liceală pentru construcţii — Si
biu (str. Pedagogilor), unitate a- 
parţinătoare de Ministerul Con
strucţiilor Industriale, care are 
specialităţile: a) devize şi măsu
rători in construcţii (învăţămînt 
de zi) şi b) tehnologia sudurii 
(învăţămînt seral);

— Şcoala de specializare post-! 
liceală pentru industria construe- Ş 
ţiilor de maşini — Sibiu (str. Gla- jj 
diolelor), aparţinătoare de Minis- :

» terül Industriei Construcţiilor de £ 
I Maşini, cu rpecialiitatea proiectări £
• in industria construcţiilor de ma- £ 
! şini (învăţămînt de zi);
£ — Şcoala de specializare post- Ş
: liceală sanitară — Sibiu (str. Dea- Ş 
[ lului), dependentă de Ministerul Ş 
f Sănătăţii, cu specialităţile: a) a- ş
• sistentă medicală; b) asistentă : 
Ş medicală de pediatrie; c) asistent Ş 
j de farmacie; d) asistent medical- 
; de laborator şi e) tehnică den

tară — toate numai învăţămînt 
de zi.

Concursul de admitere pentru 
Invăţămîntul de zi şi seral se va 
desfăşura Intre 15—22 septembrie 
pentru toate locurile planificate.

înscrierile candidaţilor la con
curs încep la 1 septembrie şi se 
fac pe specialităţi, pină în pre- • 
ziua începerii concursului.

Alte informaţii în legătură cu 
admiterea în şcolile de speciali
zare postliceale (cum sínt actele 
necesare pentru înscriere, obiec- _ 
tele de concurs etc.), pot fi luate j 
de la secretariatele şcolilor enun- ş 
ţaţe mai sus. B

Cicluri de filme româneşti
în cinstea Conferinţei Nationale a P.C.R.

A intrat în uzul cotidian întîmpina- 
rea marilor sărbători aile poporului 
român prin ample manifestări educa
tive menite să puncteze major semni
ficaţiile evenimentelor ca bilanţ al 
înfăptuirilor şi ca punct de pornire 
spre noi succese.

In contextul general al manifestări
lor cultural-educative prilejuite de 
Conferinţa Naţională a P.C.R. filmul 
este o prezenţă pregnantă, dovedin- 
du-şi marile virtuţi educative, capa
citatea de atragere şi influenţare a 
m aselor de spectatori. întreprinderea 
cinematografică a judeţului Sibiu a 
iniţiat un bogat program alcătuit din 
filme româneşti grupate în cicluri. 
Un asemenea ciclu cu tema „Lupta 
poporului sub conducerea partidului 
pentru eliberare naţională şi socială 
şi construirea socialismului“ va fi 
prezentat între 17—23 VII la cinema
tograful „Tineretului“ Sibiu, specta
torii puţind viziona filmele „Facerea 
lumii“, „Asediul“, „Giocomda fără su- 
rîs“ şi „Fraţii“. Cinematograful „Ti
neretului“ din Mediaş va prezenta in
tre 13—ÎS iulie filmele „Străzile au 
amintiri“ şi „Duminică la ora 6“ In 
spectacole speciale pentru elevi şi 
tineret, aduetnd în faţa acestora ima
gini ale anilor eroici ai luptei pur
tate de comunişti împotriva opre
siunii burgheze şi a fascismului.

Un ciclu de filme artistice româ
neşti cu tematică istorică va rula in 
localităţile Apoldu de Sus (25—27 VII) 
Şi Ocna Sibiului (28—30 VII).

Spectacolele speciale, la unităţile 
de bandă normală, vor fi prezentate 
şi cu programul de filme documen
tare. Un ciclu cuprinzind 5 documen
tare, dintre care două ediţii speciale 
despre vizite ale conducerii de par
tid în ţară va fi prezentat în zilele 
de 10—11 VII la cinematograful „Ti
neretului" Sibiu, iar altul, despre bo
găţia şi originalitatea artei româneşti, 
va trece între 14—30 VII prin Cis- 
nădie, Mediaş, Agnita, Dumbrăveni 
şi Apoldu de Sus.

Ciclurile de filme româneşti vor fi 
prezentate in această lună şi în uni
tăţile cinematografice săteşti. Specta
torii din Avrig, Racoviţa, Tălmaciu, 
Turnu-Roşu vor avea pe ecrane filme 
istorice, deosebit de valoroase ca rea
lizare artistică şi conţinut patriotic: 
Mihai Viteazul, Haiducii, Tudor, 
iar tn Boiţa, Şeioa Mare, A- 
xente Sever şi Tîrmava vor fi 
prezentate cîteva reuşite filme 
care vorbesc despre comunişti, despre 
lupta şi munca lor: Serata — un film 
despre evenimentele de la 23 August 
—, Asediul — avînd in centru lupta 
pentru preluarea puterii politice —, 
„Puterea şi Adevărul“ — o dezbatere 
etică şi in acelaşi timp un excelent 
film politic. Prezenţa lor in locali
tăţile judeţului oferă căminelor cul
turale, organizaţiilor de tineret, posi
bilitatea organizării unor manifes
tări educative de substanţă, ca, de 
altfel şi ciclurile de filme documen
tare a căror vizionare poate deveni o 
adevărată şcoală pentru spectatorii 
de toate vîrstele. în cinstea Conferin
ţei Naţionale a partidului au fost 
difuzate în judeţ în această lună mai 
multe cicluri de documentare cu o 
tematică variată: despre trecutul glo
rios al României (la Tălmaciu, Turnu- 
Roşu, Boiţa, Sadu şi Răşinari), des
pre aspecte ale construcţiei socialiste, 
ale politicii interne şi externe a par
tidului (Ia Veştem, Mohu, Sebeşul de 
Sus, Mîrşa, Şejca Mane) despre tra
diţii şi obiceiuri străvechi şi despre 
frumuseţea pămîntulud românesc (la 
Răşinari, Cristian, Sălişte, Miercurea 
şi Avrig).

Aceste cicluri de filme slnt doar o 
parte din manifestările cu care cine
matografia întimpină Conferinţa Na
ţională, la ele adăuglndu-se şi alte 
acţiuni cultural-educative organizate 
in cadrul cinematografelor: expuneri, 
prezentări, concursuri, încadrate în 
ansamblul general al activităţilor cul
tural-educative şi politice de masă 
la nivelul judeţului. N. I. POPA
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La T eatrul popular din M ediaş

Fire de cea mai bună calitate — Iată deviza tinerel muncitoare Tudora Sora 

din secţia pregătirea ţesătoriel a tabricil .Libertatea“ Sibiu

Foto: FRED NUSS
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9 9 Efigiile naturii u

Primul recital de poezie şi 
muzică dedicat efigiilor naturii 
• adus tn faţa publicului sibîan 
— dornic de cultură, artă şi mu
zică — anotimpul vara. Organi
zat de Comitetul judeţean pentru 
cultură şi educaţie socialistă, în 
colaborare cu revista „Transil
vania* ş* cu Teatrul de stat, pro
gramul primei manifestări — u- 
nice de acest gen — a cuprins o 
subtilă expunere programatică 
făcută de criticul de artă Mircea 
Tomuş, redactor şef al revistei 
„Transilvania“, recitări din crea
ţiile scriitorilor noştri clasici şi 
din producţiile literare ale poe
ţilor sibieni — susţinute de ac
torii Manuela Marinescu-Codrat, 
Geraldina Basarab şi Valeriu

Paraschiv, de la Teatrul de stat 
din Sibiu şi un recital de arii din 
operele lui Mozart şi din bala
dele lui Tiberiu Brediceanu, sus
ţinut de studentul George Ráz
ván Stoica, de la Facultatea de 
fllologie-istorie din Sibiu.

Subliniem ţinuta artistică a re
citalului, realizată sub îndruma
rea regizorului Iulian Vişa, con
vinşi fiind că instituţiile de cul
tură angajate în astfel de activi
tăţi nu se vor limita la o singu
ră manifestare şi că in viitor vor 
acorda o extindere mai mare a- 
cestora, în care pot fi antrenate 
şi alte forţe literare, muzicale şi 
artistice din municipiul şi ju 
deţul Sibiu.

P iesa  „ŞANTAJ“
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N outăţi
ed ito ria le  p en tru  

tin e re t

ţn n

(G. S.) !

Teatrul popular din Mediaş, despre 
R cărui activitate întrutotul remarca
bilă am mai scris, a înscris de data 
aceasta în repertoriu o piesă poliţistă, 
Şantaj (3 acte şi 11 tablouri) de Şte
fan Berciu. Astfel, teatrul din Me
diaş continuă, ca să nu spunem imită, 
ceea ce au făcut şi alte teatre din 
ţară, care au socotit necesar, pentru 
un anumit gust public, să aducă pe 
scenă emoţiile unor împuşcături cu 
gloanţe oarbe.

Ştefan Berciu, autorul acestei piese, 
nu necesită o prezentare, fiind cu
noscut prin multiplele piese de acest 
gen, care au avut succes de public, 
chiar dacă uneori capătă o tentă de 
uniformizare. Avem în piesă un pro
fesor cu o importantă lucrare de spe
cialitate, vizînd economia naţională, 
lucrare ce se încearcă a fi furată. 
Mai apare şi un cuplu adulteriu din 
care nu lipseşte o scrisoare devenită 
obiectul şantajului, amintind, fără a- 
coperire, de Caragiale.

Colectivul de actori medieşeni a 
avut deci sarcina să facă — şi a făcut 
— dintr-o piesă cu un conţinut destul 
de comun, o realizare demnă de con
semnat prin succesele sale, care nu 
sínt puţine. Şi dacă intriga a stat in 
picioare pînă aproape de sfîrşit, se 
datoreşte Silvici Ponciu, care în 
Doamna Zapan a ştiut să arboreze o 
mască perfectă de naivitate, sub care 
nu întrezăreai un infractor, chiar 
dacă nu de drept comun. Horia Gli- 
gor (în Coman) se mişcă inteligent şi

cu o locvacitate surprinzătoare. Cor
nel Muscă (Bolohan) e un pseudocă- 
pitan de miliţie calm şi prompt. O- 
inadvertenţă: cum de nu i se desco
peră mistificarea? Doina Bîlcu-Ioncs- 
cu, debutantă la acest teatru, dar cu 
o activitate semnalabilă la Timişoara, 
a prefigurat (în doamna Hamuş) fru
moase perspective viitoare. Nu ştiu 
dacă intenţia autorului a fost una pre
cisă de a crea personaje de şarjă co
mică, dar ele au fost descifrate în cu
plul dr. Amuza — Doamna Porantzi, 
interpretat de Adalbert Weiss şi Nely 
Chirilă, cu o subliniată tentă de a- 
muzament gestic. Dacă A. Weiss în 
rolul amintit mimează, conform dia
gramei textului, Nely Chirilă e, în 
acest episod, cu Implicaţii de seriozi
tate atît cit poate schiţa subiectul, de 
o naivitate îneîntătoare. Denis Măr- 
gineanu, deşi într-un rol episodic (in
giner Hogaş, alias colonelul de mili
ţie) a adus o schiţă de personaj obiec
tiv. Sínt în distribuţie şi doi debu
tanţi: Gaby Moldoveanu şi loan Suciu 
(Maria Rostaş şi Dr. Hamus) pe care 
î-am lăsat la urmă tocmai cu inten
ţia de a încheia aceste grime de per
sonaje cu sublinierea ce o merită 
printr-o prezenţă scenică de remarcat.

O contribuţie întrutotul importantă 
la acest spectacol o are regla şi sce
nografia care aparţin lui Constantin 
Codrescu, actor la Teatrul Mic din 
Bucureşti. I-am pune oarecum în sea
mă chiar înscrierea acestei piese în 
repertoriul medieşan de vreme ce la

teatrul său bucureştean se joacă, în 
acelaşi timp, Pisica sălbatică de ace
laşi Ştefan Berciu. Cert este că el a 
adus în regia Şantajului o subtilă vi
ziune regizorală, trecînd cu dezinvol
tură peste intenţiile scenice ale au
torului. Toată piesa s-a jucat fără că
deri de cortină, antractele fiind punc
tate prin întunerio perfect, iar cele 
dintre tablouri prin bătaia unui me
tronom, subtilă indicaţie a scurgerii 
ireversibile a timpului. Fără căderi 
de cortină, planurile au fost realizate 
prin lumini, ingenios şi corect distri
buite de electricianul Deli Andrei, 
colaborator anonim al acestui succes 
de interpretare cu totul modernă.

Recapitulind: să nu fim prea severi 
cu autorul, care, cu toate similitudi
nile de subiect, e totuşi interesant în 
intriga acestui episod dramatic-poli- 
ţist, unde, cu ajutorul dat de colecti
vul medieşan şi de regia lui Constan
tin Codrescu, s-a ajuns la un rezultat 
pozitiv, care se înscrie pe linia mai 
vechilor realizări ale teatrului din 
Mediaş.

GEORGE POPA

.DIN STEJAR, STEJAR RĂSARE"
— Mari bătălii din istoria poporului 
român oglindite în literatură. Anto
logie alcătuită de Elsa Grozea, cu 
un cuvlnt Înainte de Valeriu Râ- 
peanu. Ediţia a Il-a, Editura Mili
tară, 376 pagini, lei 18.

FÄNICÄ N. GHEORGHE: „POPA
SURI ÎN T IM P...“ — Pe urmele 
marilor noştri scriitori: Eminescu, 
Creangă, Coşbuc, Rebreanu, Sado- 
veanu. Editura Ion Creangă, 215 pa
gini, lei 8.

HARALAMBIE ŢUGUI: „ÎNALT 
PRIN STEMĂ* — Poezii. Editura 
Militară, colecţia Columna. 126 pa
gini, lei 5.

RODICA NICOLESCU-P ADINA:
„LUCEAFĂRUL DINSPRE ZIUĂ” — 
Piesă în trei acte şi un epilog. Edi
tura Militară, colecţia Columna, 107 
pagini, lei 5.

OVIDIU DRIMBA: „LEONARDO 
DA VINCI*. Editura Albatros, colec
ţia „Oameni iluştri*, 191 pagini, 
lei 7.

MIHAI CALMI CU: „URMAŞUL" — 
Roman istoric. Editura Eminescu, 362 
pagini, lei 9,75.

0 azi.. azi... azi... azi...

7  IULIE
•  Se împlinesc 45 de ani de la 

moartea lui Nicolae Boiangiu, 
militant pentru cauza proletaria
tului din ţara noastră (n.1885).

4) 1886 — S-a născut compozitorul 
Ion Hartulary-Darclée (m. 2 IV 
1969).

•  1535 — A murit Thomas Morus, 
savant umanist şi socialist utopic 
englez (n. 1478).

zească. Cerul va fi variabil, temporar 
noros în cursul după-amiezii cînd, 
local, se vor semnala averse de ploaie 
însoţite de descărcări electrice. Vin- 
tul va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 9 şi 13 grade, iar maxi
mele vor oscila intre 20 şi 23 grade.

CINEMA

TIM PU L
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că i vremea continuă să se tncăl-

SIBIU: PACEA: Robin Hood (ore
le 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21,00); ARTA: Femei în oisaid (ore
le 10.00; 12,00; 14,30: 16,30; 18.30; 
20,30); TINERETULUI: Circ fără fron
tieră (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Mă iu-

Cadru din filmul Subiect pentru o schiţă

beşte, nu mă iubeşte (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Aventuri 
la Marea Neagră, seriile I şi II (ore
le 10.00; 14.00; 17,00; 20,00); TINE
RETULUI: Pe poteca neţărmuritei iu
biri (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Pentru că 
se iubesc (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Subiect pentru o 
schiţă (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Aeroportul, seriile I şi II (orele 17,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: 100 de dolari 
pentru şerif (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Misteriosul X din
Cosmos (orele 17,00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cazul C. L. (orele 18,00 şi 20.00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de di

mineaţă. Telex. 9,05 Universitatea IV 
(reluare). 9,45 Instrumente şi vir
tuozi. 9,55 Publicitate. 10,00 Curs de 
limba germană. 10,30 Desen animat. 
10,40 Sensul acţiunii — Perfecţiona- 
rea (reluare). 11,10 Retrospectivă 
Walt Disney (reluare). 12,00 Film se
rial pentru copii: „Fiul mării“ (relua
re). 12,30 Telejurnal. 15,00 Tenis de 
cimp: Finala probei de simplu femei 
din cadrul campionatelor internaţio
nale ale Angliei. 17,30 Deschiderea 
emisiunii de după-amiază. 18,00 Pen
tru sănătatea dv. 18,15 Satul contem
poran. Tîrguri ş i . .. idei. 18,45 Tra
gerea Loto. Publicitate. 19,00 Recital 
de balet Elena Dacian. Tele
jurnal. 20,00 In intimpinarea Con
ferinţei Naţionale a Partidului 
Comunist Român şi a celei de-a 
25-a aniversări a republicii. 20,20 An
cheta TV. Clase fără catedră. 21,00 
Film artistic: „Clinele din Basket* 
viile“, 22,30 24 de ore,

Sesiunea Consiliului popular 
al municipiului Sibiu

In ziua de 14 iulie 1972 ora 15,30, va avea loc Sesiu
nea a XVI-a ordinară a Consiliului popular al municipiu
lui Sibiu, în sala de şedinţe a Comitetului municipal 
P.C.R. Sibiu cu următorul proiect de ordine de zi:

1. — Informare privind realizarea sarcinilor reieşite 
din Hotărîrea nr. 12, luată în Sesiunea a XIII-a şi Hotă- 
rîrile nr. 1 şi 2, luate în Sesiunea a XlV-a a Consiliului 
popular al municipiului Sibiu.

2. — Informare privind activitatea desfăşurată de co
misiile de judecată de pe lîngă Comitetul executiv al 
Consiliului popular al municipiului Sibiu, pe semestrul I, 
1972.

3. — Proiect de hotărîre privind avizarea schiţei dc 
sistematizare a municipiului Sibiu.

4. — Raportul comun al Comisiilor permanente ale 
Consiliului popular al municipiului Sibiu.

MARIA BRAŞOVEANU — Sibiu, 
Tîrgu Cailor, nr. 27. 1) Potrivit art. 
10 din Legea 27/1966, privind pensii
le de asigurări sociale de stat, fe
meia care a născut 3, 4, 5 sau mai 
mulţi copii şi i-a crescut pînă la 
vîrsta de 10 ani se bucură de o re
ducere a vîrstei de pensionare (1 an 
pentru 3 copii; 2 ani pentru 4 copii; 
3 ani pentru 5 copii sau mai mulţi), 
însă numai în cazul cînd are 0 ve
chime în muncă de minimum 20 ani. 
In cazul expus în scrisoare, avînd 
numai 13 ani vechime în muncă, nu 
puteţi beneficia de prevederile le
gale sus expuse. 2) Ajutorul social 
se acordă la vîrsta de 57 de ani fe
meile şi 62 de ani bărbaţii care au 
o vechime de cel puţin 5 ani efec
tiv lucraţi şi nu îndeplinesc condi
ţiile pentru obţinerea unei pensii, 
dar sínt lipsiţi de alte mijloace pro
prii de existenţă.

ANA PlRlU — Copşa Mică, Colo
nia Eprabeta, bloc, 6. 1) Dacă anga
jatul lipseşte mai mult de 3 luni de 
la lucru din cauza pierderii capaci
tăţii sale de muncă, contractul de 
muncă încheiat cu unitatea poate fi

desfăcut de acela care angajează, 
conform art. 20 lit. L din Codul mun
cii. 2) Ajutorul social se acordă în 
condiţiile arătate în răspunsul dat 
mai sus. 3) Ajutorul pentru incapa
citate temporară de muncă se acor
dă angajaţilor potrivit Hotărîrii nr. 
880/1965, pe baza certificatului me
dical eliberat de medicul respectiv.

LIVIU OCTAVIAN H. — Sibiu, 
str. Moscova nr. 42. Prin art. 6 din 
Legea nr. 1/1970, privind organiza
rea şi disciplina muncii în unităţile 
socialiste de stat se prevede obliga
tivitatea încheierii contractului de 
muncă în formă scrisă, la angajare. 
Acesta trebuie să cuprindă în afară 
de alte clauze şi funcţia, condiţiile 
de încadrare, locul de muncă etc. 
In acest scop Ministerul Muncii şi 
U.G.S.R. au emis Instrucţiunile nr. 
65 600/1970 (Bul of. 60/1970), pentru 
încheierea contractelor de muncă în 
formă scrisă. In situaţia expusă reie
se că trebuie să vă clarificaţi modul 
cum vi s-a întocmit contractul de 
muncă.

CAIUS CONSTANTINESCU 
pensiilor juridic

G o s p o d i n e !
ÎN AJUTORUL DVS„, a

T.A.P.L Sibiu
oferă şi pune la dispoziţie, la preţuri convenabile, sor
timente variate de preparate şi semipreparate culinare 
din: peşte, carne, pasăre, legume etc. prin unităţile sale 

tip GOSPODINA din Sibiu:

— str. 11 iunie nr. 60 (Ia restaurantul „Sibiul nou“)
— str. General Magheru nr. 43
— str. Nicolae Bălcescu nr. 28
— str. Turnului nr. 28
— str. Luptei nr. 6 (la bufetul Hipodrom)
— str. 1 Mai nr. 37 (în oraşul Cisnădie).
De asemenea, BUCĂTĂRIA DE BLOC de la res- 

i taurantul „Sibiul nou“, din str. 11 iunie nr. 60, vă 
oferă zilnic două feluri de preparate calde şi desert la 
alegere pentru acasă, la preţul de 8 lei meniul complet.

I ■
j  I

I Uzina Automecanica I
I Mediaş j
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
I muncitori calificaţi în următoarele meserii:

— sudor electric şi autogen !
I — vopsitori industriali SI i’ > v m w n in H ia i i a n I i l„ , l„ a il a ,B,n ,H ,B,iaI, „ i I I ,H ,H m iM,ialHlaa;i

Uzina mecanică iîrşa -A vrig
ju d e ju l S ib iu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— macaragii autorizaţi pentru podul rulant 

Informaţii suplimentare la sediul uzinei sau telefon
19105, interior 146.

Kt
i-ţ H i i m t m m i i i H H M H H H i i m i i  yy+41
■. - —-

=■ I* € . T. B r a ş o v  \
\ Şantierul de

Brezoi îm
ANGAJEAZĂ: \

— şef sector economic.
Condiţii de angajare şi retribuţia conform H.C.M. : 

■ 914 şi Legii nr. 12 Ia şantier de gradul II. :

jl.R .U .M . SIBIU
ORGANIZEAZĂ CURSURI DE CALIFICARE 
DE SCURTĂ DURATĂ (8 luni) 
în meseriile de:

— STRUNGAR
— LĂCĂTUŞ.

Condiţii de admitere:

— absolvenţi ai şcolii generale sau me'dii
— vîrsta între 18—35 ani 

Actele necesare:
— certificat de absolvire
— certificat de naştere
— fişa medicală
— 4 fotografii tip buletin
— adeverinţă cu cîştigul mediu — pentru an

gajaţi.

Cursanţii beneficiază de cîştigul mediu pe ultimele 
3 luni, dacă au avut calitatea de angajaţi sau 400 lei 
indemnizaţie pe lună, dacă nu au avut calitatea de 
angajaţi, plus abonament de transport.
înscrierile se fac la I.R.U.M. Sibiu, pînă la data rde j 
25 iulie a. c. Deschiderea cursului se va face la data Í 
de 1 august 1972. i

Informaţii suplimentare se pot primi de la serviciul |
personal-învăţămînt, telefon 1 17 75. ■

i i

I
sI*
I%
II*I
i
*1I
6

\
l

Fabrica de piele şi marochinărie
„13 DECEMBRIE“ SIBIU

RECRUTEAZĂ BĂIEŢI, absolvenţi a 8 sau 10 clase 
PENTRU CALIFICARE 
PRIN ŞCOALA PROFESIONALĂ 
în meseriile de:

TĂBĂCAR şi PANTOFAR.
înscrierile se fac la biroul personal-învăţămînt din str. 
Vopsitorilor nr. 4.
Informaţii suplimentare se dau la telefon 2 35 90. 

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vinri cărămidă, Sibiu, str, Reşiţa nr. 57,
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ta masa rotundă: Tineri de o virstă cu republica despre: |

CONŞTIINŢA PATRIOTICĂ ÎN ACŢIUNE I
In atmosfera de puternică emulaţie creată de apropiata 

Conferinţă Naţională a Partidului Comunist Român şi de 
aniversarea unui sfert de veac de la proclamarea repu
blicii, zi de zi noi iniţiative prind viaţă în toate dome
niile de activitate. Sensul lor unic: cinstirea acestor mari 
evenimente din viaţa României contemporane cu rezul
tate de natură a accelera şi mai mult înaintarea pe calea 
făuririi societăţii socialiste multilateral dezvoltate. In 
procesul marilor acţiuni de muncă desfăşurate sub stea
gul întrecerii socialiste pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan şi a angajamentelor, pentru înfăptuirea 
în patru ani şi jumătate a obiectivelor cincinalului, creş
terea conştiinţei patriotice devine o caracteristică defini
torie, un catalizator al entuziasmului popular.

Prezenţă dinamică, alături de toţi oamenii muncii din 
judeţul nostru — români, germani, maghiari — tinerii 
sibieni se afirmă cu elan creator pe arena muncii, matu- 
rizîndu-se ca cetăţeni conştienţi de înaltele îndatoriri ce 
le revin pentru înfăptuirea directivelor Congresului al 
X-lea al P.C.R. — cîmpul suprem de manifestare a pa
triotismului socialist.

Asemenea adevăruri au fost exprimate, într-o dezbatere 
vie, şi cu ocazia „mesei rotunde“ pe care a organizat-o 
Consiliul municipal al sindicatelor, în colaborare cu re
dacţia ziarului „Tribuna Sibiului“, Ia care au participat 
tineri din întreprinderile şi instituţiile sibiene, născuţi în 
anul 1947.

Parte a unui program de acţiuni destinate generaţiei de 
i» virstă cu republica, al manifestărilor de educaţie poli
tică, social-culturală şi morală grupate sub genericul 
„Pămînt al demnităţii, România“, dialogul s-a dezvoltat 
pe coordonatele temei: „Conştiinţa patriotică în acţiune“.

PARTICIPARE TOTALA 
LA CAUZA COMUNĂ

Pentru mine patriotismul este 
o probă cotidiană de conştiincio
zitate, este gradul de dăruire şi 
participare la Înfăptuirea obiecti
vului fundamental al programului 
partidului nostru: construirea so* 
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate. Eu văd în patriotism un 
act conştient, dar şi o puternică 
trăire afectivă, stimulatoare in 
muncă.

Întreprinderea noastră şi-a spo
rit angajamentele în Întrecerea 
socialistă ou încă cinci milioane 
lei şi toţi salariaţii sínt ferm ho- 
tărlţi să-şi respecte cuvîntul dat. 
Consider aceasta ca o înaltă do
vadă de patriotism. Aş vrea să 
fac aici o remaTCă: în fabrica 
noastră 80 Ia sută din angajaţi 
sínt tineri pînă la 28 de ani deci, 
contribuţia lor pe plan productiv 
va fi mare. (SUSANA SALÄJAN. 
inginer la .13 Decembrie“).

întreaga noastră istorie ne 
oferă pilde ale manifestărilor de 
înalt patriotism. Cei mai buni fii 
ai generaţiilor trecute au luptat 
pentru un ideal de propăşire a 
patriei, ideal pe care noi, gene
raţiile prezentului, îl înfăptuim. 
Patriotismul înseamnă identifica
rea cu aceste idealuri înalte, cu 
cauza clasei muncitoare şi a par
tidului, care este exponentul or
ganizat al voinţei întregului po
por. A te identifica cu colectivul 
muncitoresc din care faci parte, 
a avea conştiinţa clară că aparţii 
celei mai înaintate clase — iată 
ce înţeleg eu prin conştiinţă pa
triotică. (Savu Curtean, tehnolog 
U .Flamura roşie*).

Să iubeşti munca, tradiţiile de 
hărnicie ale poporului şi promo
varea acestora în activitatea zil
nică, iată, cred eu, o altă trăsă
tură a patriotismului socialist. Un 
bun patriot este un bun muncitor, 
care-şi îndeplineşte exemplar sar
cinile, contribuind, oriunde s-ar

afla, la progresul general. (ZENO- 
VXA CHIVU, ţesătoare la „Arta 
Sibiului“).

Desigur, cu sentimentele pa
triotice noi ne naştem, dar aces
tea se şi formează şi se dezvoltă 
pe tot parcursul vieţii. In con
ştientizarea, In îmbogăţirea lor 
un rol de prim ordin îl joacă 
educaţia. Mă gîndesc aici mai a- 
les la educaţia activă, prin mun
că. Dar pentru că sínt profesor 
vreau să relev acţiunea educa
tivă instituţionalizată prin şcoală. 
Prin procesul de învăţămint 
creăm neîncetat la elevii noştri 
convingeri patriotice. La orele de 
dirigenţie am dezbătut, într-un 
climat de mare interes, teme ca: 
„Momente din lupta poporului şl 
partidului nostru“, „Portrete de 
mari patrioţi“. Deosebit de efica
ce pentru educarea patriotică sínt 
excursiile făcute la marile obiec
tive economice din judeţ şi din 
ţară, vizitarea monumentelor is
torice, a edificiilor social-cultu- 
rale, a minunatelor realizări care 
se înalţă zi de zi sub ochii noştri.

Cu şcoala noastră am făcut, de 
tulind, o excursie pe ruta Rîm- 
nicu Vîlcea—Piteşti—Bucureşti— 
Tulcea—Ploieşti—Doftana—Braşov 
•—Sibiu. Am revăzut cu acest pri
lej fermecătoarele peisaje de pe 
Valea Oltului, din Delta Dunării 
şi din alte zone geografice; am 
vizitat Muzeul satului din Bucu
reşti şi ne-a impresionat bogăţia 
spirituală a poporului. Dar am 
văzut şi Uzina de autoturisme 
din Piteşti — mîndrie a industriei 
româneşti; am trăit tulburătoare 
emoţii păşind printre ruinele Dof- 
tanei unde şi-au sacrificat multi 
ani, şi-au dat chiar viaţa unii din
tre oei mai buni fii ai clasei 
muncitoare. (HEINRICH HÖCHS- 
MANN, profesor la Şcoala 
M.I.U.).

R o m a n t í s i  
ş i  s p i r i t

r e v o l u ţ i o n a r
î u n c i t o r e s c

Aş vrea să relev 
relaţia dintre patrio
tism şi spiritul revo
luţionar, pentru că 
un bun patriot este 
animat de o înaltă 
conştiinţă muncito
rească. Eu cred că 
pentru generaţia noas
tră, crescută în con
textul marilor avîn- 
turi ale socialismului, 
romantismul revolu
ţionar, dorinţa neţăr
murită de afirmare 
pe arena muncii 
este o caracteristică. 
Trăim puternic ma
rile idealuri ale în
tregului popor şl 
luptăm pentru înfăp
tuirea lor. Creaţia 
(pentru noi cei din 
uzine creaţia tehnică) 
este una din modali
tăţile importante de 
manifestare construc
tivă în spiritul ro
mantismului revolu
ţionar. în întreprin
derea noastră mulţi 
tineri vin cu iniţia
tive In sprijinul pro
ducţiei, al promovării 
noului. Bunăoară, un 
grup de tineri forjori 
au modificat o teh
nologie, realizînd a- 
celeaşi piese nu prin 
aşchiere ci prin ma
triţe. Datorită acestei 
metode se obţin în
semnate economii de 
materii prime, mate
riale şi manoperă. Şl 
să ştiţi că n-a fost

uşor să-şi impună a- 
ceastă inovaţie. Au 
perseverat însă şi 
pînă la urmă au reu
şit. Tinerii visează, 
dar visează activ, ac- 
tionînd, şi de aceea 
se află în prima li
nie a ofensivei nou
lui. (CONSTANTIN 
GHIŢESCU, inginer 
la I.R.U.M.).

Tn aceeaşi idee do
resc să adaug că ro
mantismul revoluţio
nar implică o puter
nică dorinţă de afir
mare, dar şi un op
timism robust, o con
tinuă dorinţă de per
fecţionare. Şi în u- 
zina noastră tinerii 
participă activ la.toa
te aspectele procesu
lui de producţie. Ti
nerii de la sculărie, 
spre exemplu, au 
confecţionat sculele 
pentru cîntarul de 20 
kg de tip „Alimenta
ra*, de altfel, un pro
dus prin care s-au 
realizat în uzina noas
tră important* eco
nomii de metal şl o 
reducere simţitoare a 
preţului de cost. 
(AUREL HÄBALÄU, 
frezor la secţia scu
lărie a uzinei „Ba
lanţa").

Tinereţea noastră 
este tinereţea unei 
societăţi dinamice. 
Niciodată nu ne mul
ţumim cu cît ştim. 
Sîntem o generaţie

de purtători al nou
lui în toate sferele 
de activitate. Asta ne 
caracterizează. (ELI* 
SABETA KRISCA. 
primitoare-distribui- 

îoare la fabrica „7 
Noiembrie").

Tinerii se «firmă 
construind, şl asta 
n-o spun numai pen
tru că en lucrez în 
construcţii. Eu cred 
că pasiunea de a 
construi este o pa
siune tinerească, o 
caracteristică a gene
raţiei noastre, o tră
sătură a societăţii so
cialiste tlnără ca şî 
noi.

In construcţii, noi 
luptăm pentru reali
zarea de economii, 
pentru o mai bună 
organizare a locuri
lor de muncă şi a 
şantierelor. Să con
struim fără pierderi 
— aste este lozinca 
noastră. Prin trans
punerea în viaţă a 
acestei lozincă, eu 
cred că dăm dovadă 
de patriotism, (CON
STANTIN MILOŞ- 
TEANU, macaragiu 
la I.J.C.M.).

Patriotism înseam
nă autodepăşire, în
seamnă, după păre
rea mea a căuta în 
permanentă să-t! ri
dici măiestria profe
sională şi să-ţi lăr
geşti orizontul poli
tic — ideologic şi de

cultură generală. Mai 
sínt printre noi unii 
care în loc să se gîn- 
dească la perfecţio
narea muncii, după 
terminarea şcolii um
blă mai mult după 
posturi călduţe, care 
să le solicite un mi
nim de efort. Asta 
nu mai înseamnă ro
mantism revoluţionar.

In uzina noastră 
există un colectiv 
muncitoresc puternic, 
care ne formează în 
spiritul revoluţionar 
militant. In secţia 
unde lucrez eu, la 
sculărie, media de 
virstă este de 28 ani, 
deci am putea spune 
că este o secţie a ti
nereţii. Secţia sculă
ri« a răspuns prompt 
iniţiativei ca fiecare 
om să realizeze o e- 
conomie de 1 000 le! 
pe lună. Şi vă asigur 
că o vom realiza. 
Vreau să vă spun că 
ne îngrijim de mun
că dar şi de condiţii
le în care muncim şi 
trăim. Produsele noas
tre sirat bine cotate 
pe plan extern şi noi 
ne mîndrim pentru a- 
cest fapt. Dar să ve
niţi să vedeţi secţia 
noastră, căci arată ca 
o adevărată seră, cu 
flori pe care le îngri
jim noi, fiecare mun
citor. (NICOLAE TA* 
MAŞ, strungar Ia U* 
tina mecanică Sibiu),

Acţiunea pentru înfăptuirea 
directivelor Congresului al X-lea 
al partidului este cîmpul de ma
nifestare a entuziasmului nos
tru, a elanului nostru tineresc, a 
capacităţii noastre politice şl 
profesionale, cîmpul în care se 
formează şi se consolidează cali
tăţile noastre revoluţionare, spi
ritul nostru militant. Aici se ve
rifică şi se fortifică conştiinţa 
noastră patriotică. Eu cred că 
întrecerea socialistă pentru în
făptuirea cincinalului în patru 
ani şi jumătate este o astfel de 
acţiune care dezvoltă nebănuite 
energii creatoare.

Eu sínt secretar U.T.C. pe a- 
telier şi vă pot spune că în u- 
zina noastră toţi tinerii, şi nu 
numai ei, desfăşoară o vie în
trecere în muncă pentru îndepli
nirea şi depăşirea sarcinilor de 
plan şi angajamentelor. La noi 
s-a construit o hală nouă şi, la 
chemarea comitetului de partid, 
noi tinerii am descongestionat 
rapid căile de acces, am ajutat 
la montarea utilajului prin

munca patriotică. Am participat, 
de asemenea, la lucrările de cu
răţire a secţiilor şi la strîngerea 
fierului vechi. Ne-am preocupat 
şi ne preocupăm mereu de ridi
carea nivelului politic al tineri
lor. In acest sens mi-a rămas In 
memorie întîlnirea noastră cu 
tovarăşul Dezideriu Lindner, ca
re ne-a vorbit despre activitatea 
din ilegalitate a comuniştilor.

Acum, la noi la „Independen
ta* se ivesc mereu initiative oa
re scot la iveală posibilităţi ne
cunoscute. Tineri ca David Tra- 
ian, Szabó Gavrilă, Nicu Ion, Dra- 
gomir Ion, Tudorache Florea şi 
alţii, făcînd o analiză a scule
lor. au reuşit să realizeze fără 
rebut, cu un număr de scule 
redus, o productivitate înaltă, o 
producţie sporită şi de bună ca
litate. Exemplul lor este urmat 
de tot mai mulţi tineri şl vîrst- 
nici. Mulţi tineri sínt atraşi în 
procesul de creaţie tehnică. Dră- 
ghici loan, spre exemplu, a Ino
vat o maşină de strunjit bucşi, 
(loan Brînzescu. controlor la

A cestor p osib ilităţi trebuie să  le  
răspundem  cu toată fiin ţa  noastră
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Noi, tinerii care participăm la această 
„masă rotundă*, ne-am născut, toţi, în anul 
1947, anul proclamării republicii. Mă în
treb dacă noi formăm într-adevăr o gene
raţie? De vreme ce sîntem de aceeaşi 
virstă se poate răspunde afirmativ. Dar o 
generaţie trebuie să aibă pe lingă această 
condiţie şi un tel comun, o unitate de ac
ţiune pentru apropierea acestui ţel. Ţelul 
generaţiei noastre decurge din programul 
general al luptei clasei muncitoare din Ro
mânia, condusă de partidul ei comunist, 
pentru edificarea societăţii socialiste şi co
muniste. Scopul nostru precis este făurirea 
societăţii socialiste multilateral dezvoltate, 
care este, în acelaşi timp şi scopul tuturor 
generaţiilor contemporane active. Aceasta 
este esenţa în care ne unim sentimentele 
patriotice, conştiinţa patriotică.

Sîntem o generaţie în deplinătatea ca
pacităţilor profesionale, politice, morale, 
aptă pentru a asimila şi crea cele mai 
Înalte valori. A ne pune toate forţele în 
slujba societăţii este o datorie patriotică. 
Sîntem datori cu tot ce facem generaţiilor 
trecute şi viitoare. Socialismul ne-a creat 
cele mai mari posibilităţi de afirmare mul
tilaterală. Acestor posibilităţi trebuie să 
le răspundem cu toată flinta noastră) (VA
SILE ONIGA, inginer la I.P.R.A.N. Sibiu).

Trebuie să subliniem că generaţia noas
tră, noi tinerii în general, am învăţat şi 
mai avem încă multe de învăţat de la ge
neraţiile mai vîrstnice. Gîndiţi-vă la pres
tigiul de care se bucură, în ţară şi peste 
hotare. întreprinderea poligrafică din Si
biu. Ca să ajungă aici a fost nevoie de 
strădania unită a multor generaţii, de efor
tul tinerilor şi vîrstnicilor care şi-au ridi
cat mereu măiestria tradiţională a preten
ţioasei profesii de tipograf. De la cei mai 
vîrstnici am învăţat nu numai meseria, 
dar si o riguroasă disciplină a muncii, fără 
de care nu se poate face nimic. De aceea 
sîntem datori de a transmite ceea ce cu
noaştem celor care ne urmează, avem da
toria de a ne instrui şi educa, pentru ca

la rîndul nostru să instruim şi să educăm 
(CONSTANTIN GHINEA, zeţar — între
prinderea poligrafică).

Ne-am născut o dată cu republica. N-am 
trăit contradicţiile epocilor trecute, ale ge
neraţiilor trecute. Climatul social-politic 
sănătos în care am crescut a făcut din noi 
oameni integri, de o robustă sănătate mo
rală. De aceea noi ne înţelegem bine me
nirea şi ne-am integrat total în aspiraţiile 
orînduirii noastre socialiste. Sîntem, aş 
spune, un pod solid, de nădejde, pentru 
activitatea generaţiilor viitoare (MARIAN 
BERZOVAN, tehnician operator la între
prinderea de poştă şi telecomunicaţii).

Eu doresc să accentuez asupra unei idei 
în lumina căreia au discutat şi alţi tineri 
prezenţi aici: problema autoinstruirii şi 
autoeducaţiei. Cred că la baza acesteia 
trebuie să stea cultivarea spiritului de res
ponsabilitate, conştiinciozitatea faţă de 
munca noastră şi a colectivului din care 
facem parte, cinstea şi demnitatea, respec
tul fată de om şi creaţiile lui, faţă de avu
tul obştesc. Trebuie să avem o conduită 
morală ireproşabilă. Cînd spun aceasta mă 
gîndesc în primul rînd la tinerii care lu
crează în comerţ, eu practicînd o profesie 
în acest sector de activitate. Venind în 
contact zilnic cu oameni de cele mai dife
rite condiţii, prin comportarea noastră fa
cem educaţie. De aceea trebuie să ne în
grijim în permanenţă de propria noastră 
educaţie. Este aceasta una din îndatoririle 
noastre patriotice. (ELENA PANÄZAN, 
vinzătoare la magazinul „Universal").

Setea de cunoaştere este şi ea o trăsă
tură caracteristică generaţiei noastre. în 
fabrica noastră majoritatea tinerilor sínt şi 
elevi Ia liceul seral. Ne interesează mult 
evenimentele politice şi de aceea, In mod 
organizat, le discutăm cu ocazia unor in
formări politice. Ia întîlnirl cu activişti de 
partid şi de stat. Consider că educaţia po
litică trebuie să primeze, să fie bine orga
nizată şi susţinută. O acţiune, de acest fel, 
bine gîndită, influenţează în modul cel

mai fericit. Aş da un singur exemplu: or
ganizaţia U.T.C. din fabrică a invitat la o 
întîlnire pe Ecaterina Lazăr, fostă munci
toare în această unitate, cu mulţi ani în 
urmă, autoarea cărţii „La 18 ani am fost 
condamnată la moarte*. Cuvintele acestei 
eroine comuniste ne-au impresionat adine, 
.fiind pentru noi un puternic imbold In 
muncă. (AURELIA IMBÂRUŞ, brigadieră la 
întreprinderea „Victoria").

Despre cinstea ce se cuvine acordată ce
lor virstnici a vorbit cu adevărată emoţie 
ILIÉ APOLZAN, termist la U.P.A.S. Am în
văţat meserie — spune acest tînăr — de 
la veteranul loan Maniu. Acestuia îi dato
rez mult pentru ceea ce reprezint ca me
seriaş şi chiar ca om. Adevăraţii noştri 
educatori slnt comuniştii, exemplul lor de 
muncă şi demnitate.

Generaţia noastră are posibilităţi să se 
afirme multilateral nu numai în sfera pro
ducţiei materiale. Iată, spre exemplu, noi 
tinerii de la U.P.A.S., cei care facem parte 
din ansamblul de dansuri „Junii Sibiului“, 
am fost în turnee în ţară şi peste hotare. 
Formaţia este de mai multe ori laureată 
la festivaluri naţionale, dar este în acelaşi 
timp şi un colectiv muncitoresc de o dis
ciplină exemplară, ceea ce face ca toţi 
membrii echipei să fie fruntaşi şi eviden
ţiaţi in întrecerea socialistă, împletind 
strălucit dragostea pentru muncă cu dra
gostea pentru artă.

Feste cîteva zile vom juca pc scenele 
din Republica Federală a Germaniei şi O- 
landa, conştienţi că ilustrăm prin dansurile 
noastre bucuria de a munci a tovarăşilor 
noştri din uzină, entuziasmul generaţiei 
noastre, arta populară a unui popor vred
nic, care se bucură de un tot mai mare 
prestigiu în viaţa internaţională datorită 
activităţii înţelepte a partidului nostru, a 
conducătorului nostru iubit, tovarăşul 
Nicojae Ceauşescu.

TRAIAN SUCUI 
ION ITU

ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ -  ci m
larg de manifestare a patriotismului

■ecţia mecanică III — lanţ cu 
role, a uzinei „Independenţa“).

In fabrica noastră va începe, în 
semestrul doi al acestui an, o am
plă acţiune de dezvoltare. Noi ne 
gîndim de pe acum la ceea ce 
vom întreprinde pentru ca pro
cesul de producţie să nu sufere 
nici o perturbaţie. Ne-am pro
pus să organizăm şantiere ale 
muncii patriotice pe schimburi, 
pentru a asigura front de lucru 
tot timpul. Cei 550 de tineri sínt 
hotărîţi, alături de toţi ceilalţi 
salariaţi, să nu precupeţească 
nici un efort pentru ca să reali
zeze suma de 15 milioane lei 
producţie sporită — angajament 
luat în cinstea Conferinţei Na
ţionale a P.C.R. şi a celei de a 
25-a aniversări a republicii. Noi 
ne mîndrim cu tineri ca Albu 
Rafila. Cazacu Elena, Grancea 
Dumitru, care sínt In primele 
rînduri ale întrecerii socialiste, 
fruntaşi în muncă şi în activităţi 
politice, sociale şi educative. 
Ne-am propus un bogat plan de 
măsuri în cinstea Conferinţei 
Naţionale a P.C.R., care cuprin
de întîlniri şi dezbateri la care 
sínt invitaţi vechi membri de 
partid, delegaţi îa Conferinţa 
Naţională a partidului. (IOANA 
GOBAN, calculatoare la „Steaua 
roşie").

în secţia ţesătorie unde luprez, 
noi ne-am antrenat toţi tinerii 
în concursul „Mîini măiestre”, 
ceea ce dă un impuls deosebit în 
realizarea unei producţii de bu
nă calitate. Organizaţia noastră 
U.T.C. şi-a propus să realizeze 
un mare număr de acţiuni de 
muncă voluntar-patriotică.

Majoritatea ţesătoarelor noas
tre s-au antrenat în întrecerea 
individuală. Eu mă întrec cu o 
ţesătoare de la Cisnădie. Acum 
la noi se studiază posibilitatea 
de a se lucra la 7—8 războaie 
concomitent. Şi avem certitudi
nea că vom reuşi, animaţi fiind 
de marea emulaţie creată de ce
le două mari evenimente ale a- 
nului. (ELENA ORBÁN, ţesătoa
re la întreprinderea „Liberta
tea“).

Ideile şi sentimentele ex
primate de tinerii partici
panţi la „masa rotundă“ fac 
dovada unei profunde înţele
geri din partea acestora a 
rostului lor, a datoriei lor 
patriotice de a munci cu ab
negaţie, de a fi mereu pre
zenţi acolo unde este nevoie 
de mintea şi braţele lor vi
guroase. Idealurile lor se 
identifică cu idealurile între
gului popor, cu înaltele ţe
luri ale partidului nostru,
; - i - i — *. -------4 - ,
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mul propăşirii şi al progre
sului în marea operă de 
construire a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate.

La cote tot
(Urmare din pag. I)

mat bun, este asigurată şi depă
şirea planului de producţie, rea
lizarea unor produse de calitate 
superioară, la costuri cît mal re
duse. Comitetul municipal de 
partid acţionează cu toate for
ţele pentru a sprijini eforturile 
colectivelor de muncă îndreptate 
spre îndeplinirea şi depăşirea 
indicatorilor de plan, spre rea
lizarea angajamentelor luate în 
cinstea Conferinţei Naţionale a 
partidului şi a celei de a 25-a a- 
niversări a proclamării repu
blicii, a îndeplinirii înainte de 
termen a cincinalului. Astfel, au 
fost instituite, la nivel de muni
cipiu, cît şi în unităţile indus
triale mai mari, colective de spe
cialişti care să sprijine depista
rea rezervelor interne şi valori
ficarea lor, să ajute prin asis
tenţă tehnică colectivele de 
muncă în utilizarea mai bună a 
timpului de lucru, folosirea ra
ţională a maşinilor şi utilajelor, 
a materiilor prime şi materia
lelor.

O direcţie în care s-a acţionat 
cu perseverenţă este utilizarea cît 
mai eficientă a capacităţilor de 
producţie existente. Eforturile 
depuse de organizaţiile de par
tid de comitetele oamenilor 
muncii în vederea generalizării 
schimbului II şi extinderea 
schimbului III s-au soldat cu o 
mai bună utilizare a maşinilor 
şi utilajelor, au condus la creş
terea coeficientului de schimburi, 
mai ales la întreprinderile con
structoare de maşini. Cîteva e- 
xemple sínt, cred, edificatoare. 
Ls uzina „Independenţa", coefi
cientul de schimburi a crescut 
de la 1,64 cît era în trimestrul 
I a.c., la 1,71 în trimestrul II, 
indicele de utilizare al maşini
lor în sectoarele de bază ajun- 
gind la 78,3 la sută. La uzina 
„Balanţa“ s-au depus eforturi 
susţinute pentru crearea condi
ţiilor optime de ridicare a coe
ficientului de schimb la secţiile 
de prelucrări mecanice pentru a 
se asigura decalajul necesar. 
Prin creşterea nivelului de uti
lizare a maşinilor, Ia unele gru
pe de utilaje (prese mici, strun
guri, maşini de rectificat) folo- 
sindu-se şi forţa de muncă fe
minină, prin îmbunătăţirea acti
vităţii de întreţinere şi reparaţii, 
asigurarea unei ritmicităţi în a- 
provizionare, s-a ajuns la un in
dice de utilizare de 80,8 la sută 
la secţiile de bază. Coeficientul 
de schimb la secţia de prelu
crări mecanice s-a ridicat la 
2,14. Măsurile stabilite şi apli
cate în vederea îmbunătăţirii u- 
tilizării maşinilor şi utilajelor la 
Uzina mecanică au contribuit 
în mod substanţial la creşterea 
indicelui de folosire a acestora 
la 82,7 la sută în sectoarele de 
bază Şi la 68,7 la sută în sec
ţiile auxiliare.

Printr-o mobilizare permanentă. 
a colectivelor de muncă de că
tre organizaţiile de partid, au 
fost declanşate iniţiative, acţiuni 
largi pentru obţinerea în fiecare 
schimb şi în fiecare zi mai mult, 
mai bun, mai ieftin. Lupta pen
tru autodepăşire, pentru reali
zarea unor recorduri în produc
ţie, de reducere a cheltuielilor pe 
unitate de produs a cuprins ma
sa mare de oameni ai muncii, 
tn această privinţă, exemplul ce 
ni-1 oferă întrecerea ce se des
făşoară între muncitoarele din 
întreprinderile de industrie u-

Stimat 
şi preţuit 

de toii
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pretenţiile. Dar colectivul nostru, an
trenat în întrecere, luptă mereu cu 
timpul, cu unele greutăţi ce le mai 
avem. Vom reuşi să ne achităm de 
angajamentul luat de fabrică pentru 
că toţi oamenii sínt buni — ne 
spune el.

Lucrează la Fabrica de geamuri 
din 1941. A trecut prin toată filiera 
începînd de la muncitor necalificat 
pînă la funcţia de maistru. Bun or
ganizator, priceput meseriaş si, ceea 
ce este deosebit de important, apro
piat de oameni, pe care îi ajută lu- 
crînd cot la cot cu ei, loan Bîrsan 
şi-a cîştigat stima şi aprecierea în
tregului colectiv.

Aceste calităţi ce îl caracterizează 
pe Eroul Muncii Socialiste loan Bîr
san se completează cu aceea de bun 
pedagog căruia îi place să împărtă
şească din experienţa sa. Mulţi au 
învăţat tainele meseriei sub directa 
sa îndrumare, devenind azi munci
tori fruntaşi sau buni brigadieri şi 
şefi de echipe.

loan Cucuiet şi Vasile Cristea, bri
gadieri, Alexandru Cucuiet, şef de 
echipă, sínt numai cîţiva dintre cei 
pe care i-a crescut şi educat, care 
pentru rezultatele obţinute sínt apre
ciaţi ca oameni de bază ai fabricii. 
Anul trecut, de pildă, s-a ocupat de 
o promoţie de ucenici veniţi de la 
Şcoala profesională din Scăieni. Unii 
dintre ei au şi fost promovaţi ca a- 
jutori de şefi de echipă.

Că pregătirea cadrelor necesare 
producţiei este pasiunea sa, alături 
de sarcina principală de a conduce 
procesul de producţie, o demonstrea
ză şl următorul fapt. La intrarea în 
funcţiune a noii investiţii, mulţi 
muncitori buni din subordinea sa au 
tost trecuţi pentru a lucra la cupto
rul numărul 3. Locul lor trebuia luat 
de alţi noi angajaţi de care se ocupă 
cu multă tragere de inimă.

Ca deputat în circumscripţia elec
torală judeţeană nr. 73 depune mult 
suflet pentru executarea unor lucrări 
de Interes obştesc. Iată succint cîteva 
din calităţile apreciate de întregul 
colectiv, calităţi pe baza cărora Eroul 
Muncii Socialiste loan Bîrsan, la re
centa Conferinţă extraordinară a or
ganizaţiei judeţene de partid, a fost 
desemnat ea delegat la Conferinţa 
Hittana!* a partidului.

mai înalte
şoară din municipiul nostru — 
„Libertatea“, „Dumbrava1, „Dra
pelul. roşu", „7 Noiembrie“ — 
este edificator.

Fiecare om al muncii a înţeles 
că angajamentele mobilizatoare 
luate în această pasionantă în
trecere, de a se obţine în acest 
an de către industria municipiu
lui o producţie marfă mai mare 
cu 157 milioane lei, nu pot fi 
înfăptuite fără a se_ realiza la 
fiecare maşină, de către fiecare 
muncitor, zi de zi, producţii su
plimentare. Rezultatele obţinute 
în primul semestru confirmă pe 
deplin eficienţa întrecerii. La 
fabrica „Libertatea“, _ de pildă, 
extinzîndu-se mult acţiunea ca 
un ţesător să lucreze la mai 
multe războaie s-a reuşit ca la 
finele celor 6 luni să se raporte
ze o producţie marfă suplimen
tară de 6,1 milioane lei. La „7 
Noiembrie" depăşirile de plan 
însumează 221 mii perechi cio
rapi, iar la „Drapelul roşu* cu 
26 mii buc. tricotaje, întreaga 
producţie realizată situîndu-se 
la un nivel superior din punctul 
de vedere al indicilor de cali
tate.

Nu mai puţin importante sínt 
şi iniţiativele din celelalte în
treprinderi. Pentru a simplifica 
unele operaţiuni de lucru, pen
tru a face mai spornică munca, 
în unităţile constructoare de m a
şini sibiene au fost introduse în 
ultima vreme şl extinse o serie 
de tehnologii noi, de înalt ran
dament. La „Independenţa", de 
pildă, datorită măsurilor tehnice 
aplicate şi a autodotărilor, pro
ductivitatea pe salariat a crescut 
substanţial, iar prin mal bun« 
folosire a capacităţilor de pro
ducţie, angajamentul iniţial la 
producţia marfă a fost suplimen
tat la 30 milioane lei.

Prin autoutilare au fost meca
nizate o serie de activităţi care 
înlocuiesc munca manuală, influ- 
enţînd favorabil nivelul produc
tivităţii muncii. Aşa stau lucru
rile la Uzina de piese auto, „In
dependenţa“, „Balanţa", Uzina 
mecanică, „Flamura roşie*, unde 
s-au depus eforturi susţinute 
pentru mecanizarea operaţiuni
lor de transport intern, pentru 
adîncirea mecanizării şj automa
tizării proceselor de producţie.

Desigur, sínt şl alte acţiuni lo
cale care facilitează obţinerea 
unor rezultate bune în ce pri
veşte creşterea productivităţii 
muncii. In primul semestru s-a 
obţinut o creştere de 1448 lei 
pe salariat, faţă de angajamentul 
anual asumat de a depăşi pro
ductivitatea muncii cu 2 000 lei 
pe salariat. în această viguroasă 
întrecere pentru întîmpinarea 
Conferinţei Naţionale a partidu
lui cu rezultate deosebite, colec
tivele de muncă din industria 
municipiului Sibiu au realizat la 
finele semestrului o producţia 
marfă suplimentară de 87 mili
oane lei, depăşindu-se astfel an
gajamentul luat în cinstea aces
tui măreţ eveniment, cu 7 mi
lioane lei. De remarcat că 67,8 
Ia suită din sporul de producţie 
s-a obţinut pe seama creşterii 
productivităţii muncii.

Am prezentat doar cîteva 
din măsurile şi acţiunile între
prinse în vederea valorificării 
rezervelor existente, a sporirii 
ritmului realizărilor, în aşa fel 
îneît întreprinderile sibiene, a- 
lăturl de întregul nostru popor 
să încheie planul cincinal în pa
tru ani şi jumătate!

Un 
demn 

al satului
(Urmare din pag. I)

pentru ca acesta să producă tot mal 
mult, pentru ca Miercurea Sibiului 
să se afle an de an în fruntea agri
cultorilor sibieni. Aşa sa explică fai
ma lor de „colecţionari de premii", 
prestigiul lor de fruntaşi al recolte
lor bogate, Dintre multele realizări 
ce fac cinstea miercurenilor vom a- 
minti doar cîteva. în 1971 unitatea a 
realizat o producţie globală cu 1 mi
lion lei mai mult decit a fost plani
ficat, atingînd performanţa de 731 000 
lei producţie globală la 100 ha teren 
arabil.

Astăzi cooperativa agricolă se pre- 
zintă ca o unitate puternic consoli
data din punct de vedere economic, 
avînd o contribuţie substanţială la 
realizarea fondului de stat de pro
duse agroalimentare. Oamenii locu
lui au învăţat agrotehnica, dar au 
învăţat şi disciplina muncii, cinstirea 
şi respectul faţă de hărnicie şi pri
cepere. O contribuţie de seamă la 
formarea acestui climat stenic da 
muncă şi-a adus şi îşi aduce per- 
manent şi comunistul Simion Roth. 
Grija sa permanentă, preocuparea sa 
de. paPâtîi este dezvoltarea averii 
unităţii, creşterea puterii economice 
a satului. Prin întreaga sa activita
te, desfăşurată cu o dăruire şl pasiu
ne impresionabile, Simion Roth do
vedeşte profunde convingeri comu
niste, calităţi de seamă ale omului 
nou, constructor al socialismului. Fie 
că este vorba de perfectarea unor 
noi relaţii economice cu o unitate 
contractantă, fie că este vorba de 
rezolvarea unei probleme personale 
a unui cooperator, preşedintele din 
Miercurea Sibiului vădeşte aceeaşi 
grijă, aceeaşi solicitudine ce carac
terizează stilul de muncă al unui om 
format la înalta şcoală a demnităţii 
comuniste. Prestigiul său de auten
tic conducător este clstigat în mun
ca sa de zi cu zi, în mijlocul brigăzilor 
de cimn sau al mecanizatorilor în 
discuţiile^ cu virstnici sau tineri" că
rora le împărtăşeşte din experienţa 
sa sau le rezolvă problemele.

Realizările contemporane ale C.A P 
Miercurea Sibiului sínt — indiscu
tabil — rod al eforturilor întregului 
colectiv, în fruntea căruia de nouă 
ani se găseşte Simion Roth, vice
preşedinte al U.N.C.A.P, Acestui om 
l-au încredinţat comuniştii mandatul 
lor 1« Conferinţa Naţională a parti
dul oh
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„Europa trebuie să dea un exemplu 
de soluţionare paşnică 

a problemelor sale vita le“
Haga 6 (Agerpres). —- Luînd cu

vîntul Ia un dineu oferit in cinstea 
ministrului afacerilor externe al 
U.R.S.S., Andrei Gromîko, şeful di
plomaţiei olandeze, Norbert Schmel
zer, a subliniat bunele relaţii exis
tente între cele două ţări, precum 
şi perspectivele lor favorabile. Refe- 
tindu-se ia contextul european, el a 
«ratat că Olanda intenţionează să 
flepună toate eforturile pentru con
tinua destindere pe continentul nos
tru. Schmelzer a arătat că Olanda 
doreşte să participe la convorbirile 
de pregătire a conferinţei în proble
mele securităţii şi colaborării euro
pene^ în speranţa că ele vor permite 
•convocarea conferinţei, r are va adu
ce lumii, în ansamblu, şi Europei, in 
special, o mai mare securitate, des
tindere şi colaborare reală.

Varşovia 6 — Corespondentul A-' 
gerpres, I. Dumitraşcu, transmite: 
ziarul „Sztandar Mlodych" publică 
două interviuri luate lui Paul Henry 
Spaak, fost ministru de externe, şi 
lui Pierre Harmei, actualul ministru 
de externe al Belgiei, în legătură cu 
problemele păcii şi colaborării pe 
continentul european.

Relevind necesitatea şi utilitatea 
conferinţei general-europene, P. H. 
Spaak a apreciat, printre altele, că 
eforturile depuse in această direcţie 
reflectă dorinţa popoarelor europene 
de a trăi în pace şi, mai mult, de a 
colabora.

Răspunzînd, Andrei Gromîko a re
liefat, la rindul său, relaţiile tradi
ţionale dintre popoarele celor două 
ţări şi s-a referit la progresul sub
stanţial înregistrat în prezent în di
feritele domenii de colaborare bila
terală.

Subliniind că Europa trebuie să 
dea un exemplu de soluţionare paş
nică a problemelor sale vitale, oricît 
de complexe ar fi ele, să-şi aducă 
aportul la asigurarea păcii generale, 
ministrul de externe sovietic a ară
tat că, în acest sens, sarcina primor
dială constă în organizarea, în vii
torul cel mai apropiat, a conferinţei 
general europene în problemele 
securităţii şi colaborării. Destinderea 
în Europa, a adăugat el, este un do
meniu în care ţările noastre pot co
labora, înaintind pas cu pas, extin- 
zind înţelegerea reciprocă.

La rîndul său, PieTre Harmei a 
arătat că în ultimii cîţiva ani s-au 
schimbat multe pe arena europeană 
şi aceasta în bine, spre destindere. 
„Acum, ne aflăm în ajunul convor
birilor multilaterale de la Helsinki 
pentru pregătirea conferinţei europe
ne. de securitate. în ceea ce ne pri
veşte, aşteptăm cu încredere începe
rea acestor convorbiri, sub auspiciile 
ministrului finlandez de externe, cu 
participarea misiunilor diplomatice 
acreditate în Finlanda. Ele au carac
terul unor pregătiri finale pentru 
conferinţa europeană în problema 
securităţii şi colaborării*.

Prezentarea 
oficială a volumului
N. Ceauşescu:
„Scrieri alese-1971“

Roma 6. — Corespondentul Ager- 
pres, Nicolae Puicea, transmite: La 
sediul Ambasadei Republicii Socia
liste România din Roma a avut loc 
prezentarea oficială a volumului 
„Nicolae Ceauşescu: Scrieri alese — 
1971“, apărut recent in librării. Am
basadorul român, prof. dr. Iacob 
Ionaşcu, a subliniat cu acest pri
lej importanţa şi semnificaţia apa
riţiei în limba italiană a celui de-al 
doilea volum de scrieri şi cuvîntări 
ale preşedintelui Nicolae Ceauşescu. 
Prof. Carlo Saiinari, de Ia Universi
tatea din Milano, autorul prefaţeî 
volumului, a ilustrat pe larg diferite 
capitole ale lucrării. Voldmui 
„Scrieri alese •— 1971“, a arătat vor
bitorul, înfăţişează o perioadă din
tre cele mai dense în evenimente şi 
realizări, puţind, deci, să dea o ima
gine atotcuprinzătoare a eforturilor 
pe care le face în prezent România 
pentru dezvoltarea sa multilaterală, 
a gîndirii creatoare ce o călăuzeşte.

în acea zi, la sediul Casei cen
trale de cultură din Milano, volumul 
„Nicolae Ceauşescu: Scrieri alese — 
1971“ a fost prezentat presei de că
tre publicistul italian Giuseppe Boffa. 
Evooînd puternica personalitate a 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu, 
vorbitorul a făcut o amplă trecere 
in revistă a noii lucrări.

Cu prilejul acestei manifestări, In 
holul Casei centrale de cultură din 
Milano au fost organizate Standuri, 
iar cunoscuta librărie internaţională 
„Rizzoti“ a organizat o vitrină cu lu
crările în limba italiană ale preşedin
telui Nicola« Ceauşescu.

în c h e ie re a  lucrărilor şed in ţei 
Com itetului C.A.E.R. pen tru  

co lab o rare  în  dom eniul planificării

Consultări ale 
noului premier 

francez 
Pierre 

Massmer
Patjs 6 (Agerpres). — Noul pre

mier francez, Pierre Massmer, a a- 
vut joi o serie de consultări cu mai 
multe personalităţi politice care ar 
putea fi incluse în noua echipă mi
nisterială.

Printre acestea s-au aflat Edgar 
Fapre, Hubert Germain, Valery 
Giscard d’Estaing, Olivier Guichard, 
Rene Pleven, Andre Bettencourt, 
Francois Xavier Ortoli, Roger Frey, 
Jacques Chirac, Jean-Philipe Lecat. 
Funcţia deţinută de acesta din ur
mă in guvernul demisionar, de pur
tător de cuvînt al guvernului, a 
fost preluată de Jacques Fried-

Tokio 6 — Corespondentul Äger- 
pves, Florea Ţuiu, transmite: Ziarul 
„Akahata" informează că la Yoyogi 
s-au deschis lucrările celei de-a 7-a 
plenare a C.C. al P.C. din Japonia.

Preşedintele Prezidiului C.C. al 
P.C.J., Kenji Miyamoto, a rostit cu- 
rvintul de deschidere a lucrărilor. 
Retsuzd Fuwa, şef al Secretariatului 
’C.C. şi membru al Prezidiului Per
manent, a prezentat apoi un raport 
asupra situaţiei şi activităţii partidu
lui în perioada care a trecut de la 
cea de-a 6-a plenară din decembrie 
197.1. Ä

mana ■ *a ■ * «»»Wi

ORIENTUL ! 
APROPIAT !B ■ ■

I Naţiuffliie Unite 6 (Agerpres).— £ 
I Libámul şi Siria au cerut Con- g 
I siliuluţi de Securitate să se reu- ■ 
I ntasca) pentru a lua în consi- Ş 
8 derare „refuzul Israelului de a : 
8 elibera personalul militar libanez £ 

şt sirian arestat la  21 iunie pe £ 
teritoriul libanez" ■— transm ite: 
agenţia France Presse. In seri- £ 
soarea adresată preşedintelui în j 
exerciţiu al consiliului, însăfci- g 
naiul cu afaceri al Libanului la |  
Naţiunile Unite, Yahya Mahas- £ 
sâni, reaminteşte că, in rezoluţia £ 
sa din 26 iunie. Consiliul de Se- £ 
curîţate a hotărît să se reuneas- £ 
că din nou, dacă Israelul va re- £ 
fuza să-i elibereze pe cei şase § 
militari.

Beirut 6 (Agerpres). ■— în ca- Ş 
pitula Libanului s-au încheiat iu- Ş 
crările celei de-a 11-a conierinţe £ 
a responsabililor pentru probie- £ 
mele palestiniene din ţările arabe |  
pe teritoriul cărora se află refu- £ 
giaţi palestinieni ■— Liban, Siria, |  
Iordania şi Egipt. La conferinţă, ş 
care a. durat zece zile, au luat g 
parte, de asemenea, reprezentanţi |  
ai Ligii Arabe şi ai Organizaţiei £ 
pentru Eliberarea Palestinei. în 8 
recomandările formulate, pârtiei- £ 
panţii se pronunţă pentru con- £ 
tinuarea activităţii tuturor servi- |  
ciilor Oficiului O.N.U. pentru a- £ 
jutoraiea refugiaţilor palestinieni j 
(U.N.R.W.A.) şi pentru afirmarea, Ş 
in raportul anual al U.N.R.W.A., Ş 
a dreptului refugiaţilor la ..vepa- Ş 
triere şi autodeterminare“, în ; 
conformitate cu rezoluţiile O.N.U. ş 
asupra acestei probleme, şi im- g 
potriva deportărilor de cetăţeni £ 
arabi din teritoriul Gaza, ocupat * 
de Israel. ■■

Moscova 6 — La Bratsk au luat 
sfibşit lucrările şedinţei Comitetu
lui C.A.E.R. pentru colaborarea în 
domeniul activităţii de planificare.

La lucrări au participat conducă
torii organelor de planificare din 
Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Ger
mană, Polonia, România, Mongolia, 
Ungaria şi Uniunea Sovietică. Lu
crările au fost prezidate de Nikolai 
Baibakov, preşedintele Comitetului 
de Stat al Planificării al U.R.S,S.

Comitetul a dezbătut, în princi
pal, probleme referitoare la coor
donarea planurilor pe o perioadă 
Îndelungată la cele mai importante 
ramuri ale economiei naţionale şi 
tipuri de producţie şi, de asemenea,

Lucrările plenarei vor continua trei 
zile, timp în care vor fi dezbătute 
sarcinile progresului rapid în con
strucţia de partid şi probleme legate 
de aniversarea a 50 de ani de la în
fiinţarea Partidului Comunist din Ja
ponia.

Declaraţia lui
9

Kakuei Tanaka
Tokio 6 (Agerpres). — în cadrul 

primei conferinţe de presă organi
zată după alegerea sa ca preşedinte 
al Partidului liberal-democrat, de 
guvernămint, din Japonia, Kakuei 
Tanaka a declarat, referi,ndu-se la 
politica pe care o va promova noul 
cabinet, că va încerca să redobân
dească încrederea opiniei publice 
j,aiponeze în guvern, elaborînd şi 
realizând un program politic bine 
definit. Comentînd problemele care 
vor sta în faţa noii echipe ministe
riale, agenţia Kyodo aprecia, joi, că 
guvernul condus de premierul 
Kakuei Tanaka va avea de rezolvat 
importante chestiuni de ordin intern, 
rămase nerezolvate de la guvernul 
Saito, cum ar fi spirala preţurilor 
bunurilor de consum, poluarea me
diului înconjurător, recesiunea pro
ducţiei agricole, reevaluarea yenului, 
concentrarea populaţiei in oraşe etc.

o serie de alte probleme. A fost 
analizat şi aprobat proiectul acor
dului general cu privire la crearea, 
prin eforturi comune, a uzinei de 
celuloză de Ia Ust-llimsk. Prima 
linie a acestei uzine se presupune 
să intre în funcţiune în 1977.

•  PARTIDUL p o pu l a r  s o c ia 
list DIN MEXIC a dat publicităţii
0 declaraţie în care cere naţionaliza
rea companiilor de radio şi televi
ziune. Declaraţia relevă că „radioul 
şi televiziunea din Mexic exprimă 
interese străine poporului mexican, 
tradiţiilor, culturii şi artei Iui, fapt 
care face necesară naţionalizarea a- 
cestor mijloace de informare“. Con
ducerea partidului s-a pronunţat, de 
asemenea, in favoarea iniţiativei li
derului Camerei Deputaţilor » Con
gresului Naţional care a propus con
stituirea unei comisii de deputaţi,- 
care să examineze actuala lege fe
derală cu privire la activitatea ra
dioului şi televiziunii.

•  MIERCURI NOAPTEA. CAME
RA COMUNELOR A ÎNCHEIAT pro
cedura de aprobare a legislaţiei pri
vind aderarea Marii Britanii la Piaţa 
comună.

Cele 315 ore de furtunoase dez
bateri, prilejuite de supunerea spre 
aprobare a prevederilor Tratatului 
de la Roma au scos din nou în evi
denţă caracterul precar al majori
tăţii conservatoare, guvernul fiind 
obligat să recurgă la concentrarea 
tuturor forţelor sale din Parlament 
pentru a evita un eşec.

Deşi din punct de vedere strict 
procedural legislaţia mai are de par
curs două etape, respectiv, o a treia 
lectură în Camera Comunelor şi 
apoi prezentarea spre aprobare Ca
merei Lorzilor, ea este practic apro
bată, urnind să intre în vigoare . la
1 ianuarie 1973.

•  CANCELARUL FEDERAL, WILLY 
BRANDT, a acceptat joi demisia lui 
Karl Schiller din funcţia de ministru 
al economiei şi finanţelor al R.F.G., 
se anunţă intr-un comunicat oficial 
al guvernului vest-german reluat de 
agenţiile France Presse şi Reuter. 
Demisia va deveni efectivă vineri, 
7 iulie.

•  GYANENDRA BAHADUR KAR
KI, MINISTRUL AFACERILOR EX
TERNE AL NEPALULUI, a salutat, 
intr-o declaraţie făcută presei, acor-
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Şcoala de şoferi profesionişti Sibiu
ANGAJEAZĂ:

i — ingineri în specialitatea auto pentru încadrare ca 
profesori la disciplina „curs general auto“

— instructori pentru practică conducere auto
— electricieni auto
— vopsitori auto
— electricieni forţă şi lumină
— mecanici auto
— paznici.

Informaţii suplimentare la telefon 2 30 90 
2 30 91, biroul personal.

sau

,Vâ W>

mann.

Plenara C.C. al P.C. din Japonia

Vizita preşedintelui 
Indiei în Iugoslavia

Comunicat comun 
sovieto - cubanez

Belgrad 6 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul la recepţia oferită în onoa
rea preşedintelui Indiei, Varahagiri 
Venkata Giri, preşedintele Iugosla
viei, Iosip Broz Tito, a subliniat ca 
încurajator faptul că, în ultima 
vreme, se ajunge tot mai mult la 
contacte şi convorbiri între factorii 
de răspundere ai statelor lumii. A- 
ceasta, a spus el, este fără îndoia
lă calea pentru afirmarea principii
lor coexistenţei paşnice şi active şi 
instaurarea colaborării internaţio
nale pe baza egalităţii in drepturi. 
In context, preşedintele Tito a a- 
rătat că pentru ca aceste procese să 
se facă şi mai simţite, mai ales în 
direcţia aflării soluţiilor juste şi paş
nice pentru o serie de probleme dintre 
cele mai acute, trebuie depuse e- 
fortbri şi mai intense pentru ca e- 
voluţiile pozitive din relaţiile inter
naţionale să fie continuate şi ex
tinse continuu, In interesul tuturor 
şi cu participarea egală In drepturi 
a tuturor.
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Convorbiri
sov ieto -sir ien e
Moscova $ (Agerpres). — Ea 

Kremlin au început convorbiri ie o- 
ficiale sovieto-siriene. Din partea so
vietică participă Nikolai Podgornîi, 
preşedintei« Prezidiului' Sovietului 
Suprem, Alexei Kosîghin, preşedin
tele Consiliului de Miniştri, Andrei 
Kirilenko, membru al Biroului Poli
tic, secretai at C.C. el P.C.U.S., iar 
din partea siriană Hafez Assad, se
cretar general al Partidului Socia
list Arab din Siria, preşedintele Re
publicii Arabe Siriene.

Sint examinate problem« ale re
laţiilor bilaterale şi ale situaţiei In
ternaţionale, o mare atenţie acordin- 
du-se evoluţiei situaţiei din Orientul 
Apropiat.

dul tado-pakistaaez de la Simla. A- 
cordul reprezintă „un pas pozitiv pe 
calea asigurării unei păci "trainice 
In zonă", a subliniat el.

•  LA DARHAN, ORAŞ ÎN NOR
DUL MONGOLIEI, a avut loc joi un 
miting prilejuit de vizita Iul Jeno 
Fock, membru al Biroului Politic} al 
C.C al P.M.S.U., preşedintele guver
nului ungar. Au luat cuvîntul S. 
Luvsan, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.P.RM., prim-vicepre- 
şedinte al Prezidiului Marelui Hural 
Popular al R.P. Mongole, şi Jeno 
Fock.

•  FORŢE GUVERNAMENTALE FI- 
LIPINEZE au fost trimise, joi, în pro
vincia Zamboanga, din sudul ţării, 
in urma ciocnirilor dintre locuitorii 
de religie musulmană şi creştină din 
această zonă — transmit agenţiile 
Associated Press şi France Presse. 
Surse oficiale de la Manilla, reluate 
de agenţiile citate, au anunţat că un 
grup de 100 de musulmani înarmaţi 
a atacat, cu o zi înainte, satul Cala- 
basa, din provincia amintită, omo- 
rînd 53 de locuitori de religie creş
tină. Puţin mai tirziu, un raid ase
mănător, ai cărui bilanţ nu este cu
noscut, a fost îndreptat împotriva 
altui sat din aceeaşi provincie. Un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
Apărării de Ia Manilla a precizat că 
67 de persoane au fost ucise în pro
vincia Zamboanga în ultima săptă- 
mînă, ca urmare a ciocnirilor dintre 
cele două comunităţi religioase.

în cuvîntul de răspuns, Varahă- 
giri Venkata Giri s-a referit la re
centa întîlnire dintre premierul In
diei şi preşedintele Pakistanului. 
„Pot să spun cu satisfacţie că ei au 
semnat un acord care pune punct 
greutăţilor noastre din trecut şi cjes- 
chide calea spre un viitor în care 
divergenţele noastre vor fi rezol
vate pe o bază bilaterală şi paşni
că. începutul a fost făcut, dar ne 
aşteaptă eforturi. pentru a instaura 
relaţiile reciproce pe care le con
siderăm a fi în interesul popoare
lor Indiei şi Pakistanului".

Moscova 6 (Agerpres). — La în
cheierea vizitei oficiale de prietenie 
întreprinse in Uniunea Sovietică de 
Fidel Castro, prim-secretar al C.C. 
al P.C. din Cuba, primul ministru al 
Guvernului Revoluţionar, a fost dat 
publicităţii un comunicat comun, în 
care se arată că discuţiile pe care 
acesta le-a purtat cu Leonid Brejnev, 
secretar general al C.C. al P.C.U.S., 
Nikolai Podgornîi, preşedintele Pre
zidiului Sovietului Suprem şi Alexei 
Kosîghin, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, s-au desfăşurat într-o at
mosferă tovărăşească de prietenie şi 
înţelegere reciprocă.

Apreciind că actuala situaţie din 
lume se caracterizează prin schimba
rea raportului de forţe în favoarea 
socialismului, conducătorii de partid

şi de stat ai celor două ţărî si-ao 
exprimat poziţia lor faţă de unei« 
probleme ale vieţii internaţionale. în 
acest context, cele două părţi cons
tată tendinţa spre destindere şi pac« 
pe continentul european, asigurarea 
pe acest continent a unor baze so
lide a securităţii şi bunei vecinătăţi, 
relevind că aceste procese sínt le
gate în mod hotărîtor de politica ac
tivă a statelor socialiste, care va 
contribui indiscutabil la destinderea 
încordării şi în celelalte regiuni ale 
lumii. Convocarea conferinţei gene
ral-europene în problemele securită
ţii şi colaborării va reprezenta un 
nou pas important pe calea conso
lidării schimbărilor pozitive In Eu
ropa, se arată în comunicat.

•  ÎN CAPITALA MALTEI S-A 
DESCHIS o reuniune a ţărilor medi
teraneene consacrată studierii posi
bilităţilor de coordonare a poziţiilor 
statelor din zonă in principalele pro
bleme ce vor fi examinate la viitoa
rea conferinţă asupra dreptului 
mării, organizată de O.N.U. Participă 
reprezentanţii următoarelor state: 
Algeria, Cipru, Egipt, Franţa, Grecia, 
Italia, Iugoslavia, Libia, Malta, Ma
roc, Spania, Turcia şi Tunisia. Dele
gaţii la reuniune vor discuta, prin
tre altele, bazele cooperării regio
nale. in problemele supravegherii şi 
controlului poluării, ale cercetărilor 
arheologice şi protejării comorilor 
aflate dincolo de limitele jurisdic
ţiei naţionale etc.

Lucrările au fost deschise de vice- 
premierul maltez, Anton Buttigieg.

•  COMPANIA DE AVIAŢIE CI
VILA „AIR CANADA“ a. făcut cu
noscut că renunţă la cele patru op
ţiuni de achiziţionare a avionului 
supersonic franco-britanic „Con
corde“ — a anunţat Yvas Praitte, 
preşedintele consiliului de adminis
traţie al firmei. Hotărîrea a fost 
luată după efectuarea unui amplu 
studiu privind necesităţile actuale 
ale companiei şi operaţiunile pe care 
ca trebuie să le efectueze.

•Preţul aparatului de pasageri 
„Concorde* se ridică în prezent, po
trivit agenţiei Associated Press, la 
58 milioane dolari.

•  DUPĂ HOTĂRÎREA CURŢII DE 
APEL A DISTRICTULUI COLUMBIA
în cazul delegaţilor la Convenţia na
ţională a Partidului democrat de- 
se&naţi în statul California, spriji
nitorii senatorului George McGovern 
au exprimat convingerea că acesta 
va obţine învestitura democrată în
că de la primul tur de scrutin. Şeful 
campaniei electorale a senatorului, 
Frank Mankiewicz, a declarat că, 
în momentul de faţă, McGovern poa
te conta pe 1541 delegaţi la con
venţie, cu 32 mai mult decit îi sínt 
necesari pentru a fi numit candi
dat oficial. Adversarii Iui McGovern 
au anunţat, însă, că intenţionează 
să înainteze un apel Curţii Supreme.

U.R.S.S. *— Hidrocentrala Nurek din R.S.S. Tadjică (Asia Centrală) are •  
capacitate proiectată de 2.700.000 kilowaţi. Apele lacului ce se va lorma 
vor ii utilizate la irigaţii. In foto: Şantierul hidrocentralei Nurek din R.S.S.

Tadjică

Dl» LUMEA CAPITALULUI
R.F. a  G erm aniei

Berlinul occidental 6 (Agerpres). 
— Potrivii datelor oficiale, în Berli
nul occidental continuă să crească 
preţurile la produsele de larg con
sum. In luna iunie, preţurile la za
hăr şi unt au fost majorate cu 2,5 
Ia sută, Ia pline cu aproximativ 10 
Ia sută, la ouă pînă Ia. 17 la sută, 
la carne. între 6 şi 14 Ia sută. Creş
terile sínt consemnate In comparaţie 
cu perioada similară a anului trecut.

Elveţia
Berna 6 (Agerpres), •— Elveţia a 

adoptat miercuri noi măsuri menite 
să temporizeze afluxul de capitaluri 
speculative. După cum informează a- 
genţia Associated Press, începînd de 
Ia această dată, orice împrumut în 
străinătate, în special pe piaţa euro- 
dolarului, efectuat de societăţile el
veţiene nebancare, va trebui în pre
alabil să fie autorizat. De asemenea, 
băncile au obligaţia de a echilibra 
zilnic stocurile lor în valută străină 
şi angajament0' 0 lor faţă de străină
tate.

Italia
Roma 6 (Agerpres). --- Ziariştii 

italieni au continuat miercuri greVa 
turnantă, pentru a protesta împotriva 
hbtărîrii editorilor de a suprima a- 
pariţia numerelor de- luni ale ziare
lor. In consecinţă miercuri nu au 
apărut ziare la Roma, Bari, Cagliari 
şi Palermo.

Pe de altă parte, Federaţia Naţio
nală a Presei — organizaţie sindi- 
câlă ' unitară a ziariştilor italieni >— 
a convocat la Roma pentru 11 iulie 
pe conducătorii asociaţiilor regio
nale în vederea examinării situaţiei 
şi stabilirii modalităţilor de conti
nuare a acţiunii greviste. ,

A rgentina
Buenos Aires 6 (Agerpres).

300 000 de cadre didactice de 1« 
şcolile primare şi secundare din Ar
gentina au declarat o grevă de 48 
de ore. Greviştii revendică adopta» 
rea unor măsuri privind îmbunătă
ţirea condiţiilor de muncă şi de viaţă 
si o reformă ai învăţămîntului ar
gentinian.

Întreprinderea comunală j
Sibiu I

■m
face următoarele precizări: *

■

Impunerea taxelor pentru coşerit se face de 4 ori pe an dc către S 
ntreprinderea judeţeană de gaz metan Sibiu.
Beneficiarii sínt obligaţi să ceară coşarului — salariat al întreprinderii ;]

udeţene de gaz metan Sibiu — să execute de 6 ori pe an — din 2 in î
iuni — curăţirea coşului proprietatea sau din administrarea sa şi să »:

nu semneze confirmarea lucrării decit numai în cazul efectuării ei,
avîndu-se în vedere pericolul la care se expune imobilul din punct de ; |

edere al apărării contra incendiilor. !■
Orice reclamaţii sau sesizări in legătură cu lucrările de coşerit şi » 

mpunerca taxelor se va face pe adresa întreprinderii judeţene de gaz ;  
metan Sibiu, care răspunde de aceste operaţiuni. ;

întreprinderea judeţeană de gaz metan Sibiu este situată in str. ■ 
Eschile nr. 6, telefon 1 35 69, iar sectorul coşerit se află în str. Faurului ;  
nr. 3, telefon 1 46 17. ”

Cooperativa „MUNCA 
TÎM PL ARILOR“Sibiu

I  ANGAJEAZĂ:
— tîmplari calificaţi
— 1 ajutor magaziner
— muncitori necalificaţi.

De asemenea, recrutează, pentru ucenicie la locul 8e ţ  
muncă în meseria de tîmplar, absolvenţi a 8 sau 10 t  
clase. tş*4-

Informaţii la sediul cooperativei. Piaţa Unirii nr. r4 t  
(fosta cazarmă 90) camera 128, etajul II. t
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